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datorie de prim ordin pentru organizația U.T.C., pentru toți membrii săiEvenimentele economice din ultima perioadă, întregulpuls al producției din combinate, întreprinderi și șantiere de investiții, din unitățile recent intrate in funcțiune sau din unitățile cu o bogată tradiție muncitorească au ceva comun, specific, inconfun- dabil — extinderea și adincirea stării de întrecere. De aici și rezultatele deosebite în sfera producției materiale, obținute și raportate in cinstea zilei de 23 August. Ca participanți la manifestațiile prilejuite de marea sărbătoare, ca martori direcți ai entuziasmului general am trăit cu toții, asumindu-ne cu legitimă mindrie rolul de făuritori ai lui, marele bilanț al hărniciei și creației. In el, in acest rodnic bilanț au fost rezumate liniile de forță ale acestei tot mai intense stări de întrecere. Bătălia pentru o nouă calitate a muncii prin realizarea și depășirea planurilor la producția fizică, creșterea continuă a producției nete, sporirea productivității muncii în paralel cu reducerea cheltuielilor materiale, diversificarea și îmbunătățirea calității sortimentelor, punerea la timp sau in de- vans in funcțiune a capacităților de producție planificate — iată

direcțiile de fond care au caracterizat întrecerea muncitorească și au creat acest rodnic bilanț. Un bilanț în ale cărui rezultate se află intens și efortul tinerei generații, aportul sutelor de mii de tineri oameni ai muncii care și-au înscris faptele în marea întrecere socialistă, prin acțiuni inițiate de organizațiile U.T.C. in cadrul întrecerii „Tineretul — factor activ în realizarea cincinalului revoluției tehnico-științi- fice". Așadar, ritmurile inalte ale producției din aceste aproape opt luni ale anului, capacitățile de producție intrate cu devans în funcțiune, depășirea în numeroase întreprinderi a planurilor la producția fizică și la export sint și justificate . succese ale tinerilor, ale organizațiilor U.T.C., reușite directe ale unor acțiuni specifice acestor organizații.Iată deci un bun cîștigat, suita amplă de experiențe pozitive înregistrate în toate domeniile productive. Eficiența lor actuală însă nu și-a epuizat nici pe departe forța argumenta- tivă. Dimpotrivă. La ritmurile de pină acum se simte nevoia unor ritmuri de producție mai înalte. Produsele tot mai multe

și mai diversificate pot și trebuie să fie de calitate superioară. Competitivitatea lor pe piața mondială poate fi și trebuie apreciabil ridicată. în șantierele de investiții. disciplina muncii și producției, utilizarea rezervelor umane, tehnice și materiale pot fi substanțial îmbunătățite. Toate acestea constituie de fapt, din nou, la alte proporții, continuarea, adincirea și diversificarea întrecerii în a- ceastă perioadă deosebit de importantă pentru actualul cincinal, pentru acest an de muncă. Iată de ce suita amplă de experiențe pozitive revelate in ultima perioadă trebuie adincite și generalizate peste tot acolo unde se produc bunuri materiale și, ca în toate domeniile de activitate, unde saltul spre o nouă calitate a muncii și producției constituie imperativ major al acestei etape.Nici un sortiment în restanță față de plan, nici un produs livrat eu întirzicre ! Modul in care se realizează producția fizică într-o unitate se răsfrînge direct asupra felului în care se desfășoară realizarea planului in unitățile colaboratoare. Ideea și realitatea că economia noastră

este un tot unitar impune astfel respectarea cu prioritate a contractelor încheiate. în acest sens unitățile producătoare de utilaje tehnologice, de subansamble sau materii prime trebuie să facă din creșterea producției fizice și nete, din respectarea angajamentelor asumate o sarcină de onoare a întrecerii. De aceea, în fiecare unitate, la fiecare loc de muncă respectarea disciplinei tehnologice, organizarea unei bune aprovizionări tehnico- materiale. utilizarea superioară a mașinilor și utilajelor trebuie să constituie preocupări de prim ordin din partea tuturor mem-, brilor colectivului de muncă. în ceea ce privește activitatea tinerilor, se simte nevoia generalizării și adîncirii unor inițiative care și-au probat din plin eficiența in cadrul a numeroase organizații. Este vorba de acțiunile „Eficiența muncii noastre — producția netă", „Trofeul calității și productivității". „Brigada înaltei productivități", „Prietenii calității și disciplinei" ș.a. De asemenea, este posi-PAVEL PERFIL
(Continuare în pag. a Il-a)Aproape tinerețe, aproape istorie

Zi de vară tîrzie, cu călduri 
toropitoare dogorind deasupra 
vastelor întinderi ale cîmpiei 
Mizilul, acest fost tîrg al negus
torilor de cereale, este un avan
post al Bărăganului către cele 
mai aride streșini de piatră ale 
munților de curbură. Mizileanul 
rămine, de aceea, un cîmpean 
cu nostalgia reliefurilor înalte, 
pe care le admiră din prispa ca
sei fără a-și trăda locurile pen
tru o incursiune mai îndrăz
neață.

„Viața lîncezea" scrie Geo 
Bogza in celebrul său reportaj 
despre Mizil, iar „banalitatea Și 
lipsa oricăror întâmplări erau 
aproape neverosimile". Acesta 
era tabloul-crochiu al vieții unui 
oraș prăfuit, uitat de dumnezeu, 
cu mahalale care se prelungeau 
pină in centru, el însuși o ma
hala cu puțin mai arătoasă.

Am revenit in Mizil nu fără 
o ușoară emoție. Cu aproape un 
sfert de secol in urmă venisem 
aici pe Jos, cale de peste două
zeci de kilometri, dintr-un sat 
de munte, insoțindu-i pe ai 
mei la tirgul săptămînal de 
sîmbăta, de unde își procurau, 
ca toți țăranii de pe valea Cri- 
covului, porumb. De la bilei — 
un imens spectacol presărat cu 
capcane la tot pasul pentru cu
riozitatea copilului — rețin spi
ralele amețitoare de la zidul 
morții, neverosimila femeie- 
șarpe și șarjele inghițitorului de 
flăcări. Din oraș — primul 
„oraș" pe care-l vedeam — îmi

amintesc doar că tălpile mele 
au avut de înfruntat praful gros 
și încins al străzilor și că un colț 
de umbră ar fi făcut mai mult 
decit orice.

Iată că. după atita amar de 
i^reme — multă pentru viața 
unui, om, puțină la scara istoriei 
— intorcindu-mă ca reporter in 
Mizil, nu pot să mă laud că am 
mai recunoscut ceva. Nu din
tr-un accident de memorie ci 
pentru că, realmente, nu mai 
este nimic de recunoscut, doar

REPORTAJ
— poate — căldura, la fel de to
ridă și acum, ca respirația în
cinsă a unui plămîn al Bărăga
nului, pirjolit de cuptoarele 
unui cer fără nor.

Mizilul este astăzi, la altitudi
nea lui ’78, orașul care dă pro
ducție industrială de peste un 
miliard, același oraș care pe 
vremuri (pe vremuri însemnind 
citeva decenii în urmă) n-avea
— ca industrie — decit o anoni
mă făbricuță de oțet. „Putem 
vorbi, se mindrește primarul 
Mielu Cordescu, de o conștiință 
muncitorească, de o experiență 
în industrie cu toate că „Relaxa"
— întreprinderea de mobilier 
tapițat și produse de tapițerii — 
a luat ființă in 196S, iar Filatura 
are virsta de... un an (neîmpli
nit). In U.R.S.S., R.F.G., Polonia,

Cehoslovacia, Libia, Maroc și in 
alte numeroase țări, produsele 
realizate la Mizil se bucură de o 
meritată apreciere. Nu, nu este 
de mirare, cu atit mai mult cu 
cit mizilenii au început marele 
salt al devenirii socialiste învă- țind. Invățind carte și invățind 
meserii, calificindu-se din mers, 
scurtcircuitând verigi interme
diare in ritmul cerut de timpul 
marilor combustii contempora
ne. Și dacă există acum peste 
2 500 de muncitori in Mizil, nu
mai la cele două mari unități 
despre care am vorbit, există, 
tot acum, aproape 2 000 de elevi 
care învață in școlile și liceele, 
localității.

Împreună cu Constantin Brat-u, 
un tinăr sprinten in dialog, aflat 
in a noua lui zi de cind deține 
funcția de secretar al comitetu
lui orășenesc U.T.C., ceea ce ii 
dă un fel de timiditate îndrăz
neață, afișînd o experiență pe 
care — mi-am dat seama curind 
— o are de-adevăratelea, am 
parcurs citeva străzi ale orașu
lui, citeva tabere de muncă ale 
tineretului angajat într-o febrilă 
întrecere in cinstea zilei de 23 
August, pentru ca în final să ne 
oprim la tînără Filatură. Nică
ieri, ca in Mizil, n-am văzut o 
mai. temeinică și mai îndirjită 
acțiune de asfaltare. Se fac tro
tuare pretutindeni, se asfaltează

LUCIAN AVRAMESCU

(Continuare în pag. a Il-a)

(ÎN PAGINA A ll-A) 
TRIBUNA EXPERIENȚEI 
ÎNAINTATE ÎN ORGANI

ZAȚIILE U.T.C.
TROFEUL CALITĂȚII,

O COMPETIȚIE A ÎNAL
TEI MĂIESTRII PROFE

SIONALE

(ÎN PAGINA A III-A)
RUBRICA SPORT

DIN CRONICA ÎNTRECERII
Exigență sporită 

pentru finalizarea 
cu rezultate 
cit mai bune 
a acestui anColectivele de oameni ai muncii din industria județului Hunedoara au îndeplinit cu 4 zile mai devreme, planul producției industriale pe cele opt luni ale acestui an. Pe această bază industria hunedoreană va livra suplimentar economiei naționale o producție globală în valoare de peste 325 milioane Ici concretizată in importante cantități de energie electrică, minereu, cocs, fontă, oțel, laminate, placaje din marmoră, dale mozaicate, bușteni, brinzeturi, berc și alte produse.în această perioadă s-au redus cheltuielile materiale de producție la majoritatea intreprinderilor, obținindu-se importante economii de materii prime, materiale, combustibil și energie. Livrările la export au fost depășite cu peste 16 milioane lei valută,

(Continuare in pag. a IlI-a)

Muncind cu dăruire 
revoluționară 
și răspundere 

comunistăîntr-o telegramă adresată C.C. al P.C.R., tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU de către Comitetul județean Dîmbovița al P.C.R. se arată: Oamenii muncii din industria județului Dîmbovița au îndeplinit, cu 5 zile mai devreme, planul Ia producția industrială pe primele 8 luni ale acestui an. Avansul înregistrat va permite colectivelor de muncă din întreprinderile județului să realizeze suplimentar pină la finele lunii august o producție industrială in valoare de 2C0 milioane lei. Peste 80 la sută din sporul producției s-a obținut pe seama creșterii productivității muncii.Vă raportăm, mult iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, se spune in telegramă, că județul Dîmbovița și-a înfăptuit în felul acesta cu 1
(Continuare in pag. a IlI-a)

Luni. 28 august, s-au încheiat convorbirile dintre tovarășul Nicolae Ceaușescu. secretar general al Partidului Comunist Român, și tovarășul Santiago Carrillo, secretar general al Partidului Comunist din Spania, care s-a aflat la odihnă în țara noastră.în cadrul convorbirilor, a avut loc un schimb de păreri cu privire la întărirea continuă a raporturilor de prietenie, solidaritate și colaborare dintre Partidul Comunist Român și Partidul Comunist din Spania, precum și în legătură cu un cerc larg de probleme ale vieții politice mondiale, ale mișcării comuniste și muncitorești internaționale.Tovarășii Nicolae Ceaușescu și Santiago Carrillo au relevat cu satisfacție cursul mereu ascendent și rodnic al bunelor relații dintre cele două partide și au exprimat hotărîrea comună de a acționa și în viitor pentru dezvoltarea lor, pe baza principiilor egalității depline în drepturi, respectării reciproce a autonomiei și independenței, a dreptului fiecărui partid de a-și stabili propria linie politică, strategia și tactica revoluționară. în conformitate cu realitățile și condițiile specifice, istorice, naționale și sociale, din țara respectivă.Ținîndu-se seama de marea complexitate a problemelor ce apar in dezvoltarea economico- socială a fiecărei țări, ca și în viața internațională, de noile fenomene și tendințe ce se manifestă în evoluția socială, s-a subliniat utilitatea organizării de colocvii și simpozioane, cu caracter bilateral și multilateral, asupra unor teme concrete, la care să participe cadre de specialitate desemnate de conducerile celor două partide.

în timpul convorbirilor, a fost reafirmată dorința ambelor partide de a contribui la extinderea colaborării dintre România și Spania, in domeniile politic, economic, tehnico-științific și cultural, cu convingerea că aceasta corespunde intereselor popoarelor român și spaniol, cauzei păcii și cooperării în Europa și în lume.Examinind unele probleme ale actualității politice internaționale, ale relațiilor dintre partidele comuniste și muncitorești, tovarășii Nicolae Ceaușescu și Santiago Carrillo au constatat că evoluția evenimentelor confirmă valabilitatea aprecierilor și concluziilor formulate cu ocazia ultimei lor întîlniri, din martie 1978. Cei doi conducători de partid au subliniat că în condițiile actuale este mai necesară ca oricând întărirea solidarității și conlucrării tuturor forțelor muncitorești, democratice, progresiste și antiimperialiste în lupta pentru pace, destindere și înțelegere intre națiuni, evidențiind, în acest context, rolul și răspunderea deosebită ce revin partidelor comuniste.în ceea ce privește situația din Europa, s-a arătat că ambele partide acordă o mare importanță pregătirii temeinice a reuniunii din 1980 de la Madrid, ea fiind chemată să adopte măsuri concrete pentru impulsionarea traducerii in viață a prevederilor Actului final de Ia Helsinki, pentru accelerarea procesului de edificare a unui climat de încredere, colaborare și destindere pe continentul nostru și, îndeosebi, pentru trecerea la acțiuni eficiente de dezarmare și dezangajare militară, fără de care nu pot fi concepute pacea și securitatea Europei.

Convorbirile s-au desfășurat într-o atmosferă de caldă prietenie tovărășească, de deplină înțelegere și respect reciproc, care caracterizează raporturile dintre Partidul Comunist Român și Partidul Comunist din Spania.
★După convorbiri, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au reținut la dejun pe tovarășul Santiago Carrillo, împreună cu soția. Carmen Carrillo.Au participat tovarășii Tosif Banc, Constantin Dăscălescu, Paul Niculescu, Ștefan Andrei, Vasile Mușat, Ghizela Vass, membru al C.C. al P.C.R.Au luat parte, de asemenea, tovarășii Jaime Ballesteros și Santiago Alvarez, membri ai Comitetului Executiv, secretari ai C.C. al P.C. din Spania, Fernando Soto și Eduardo Saborido, membri ai Comitetului Executiv al C.C. al P.C. din Spania.în timpul dejunului, tovarășii Nicolae Ceaușescu și Santiago Carrillo au toastat pentru succesul luptei desfășurate de cele două partide in slujba cauzei socialismului, a progresului social și a păcii in intreaga lume, pentru intărirea continuă a bunelor raporturi de prietenie și solidaritate, bazate pe deplină egalitate, stimă și respect reciproc, existente intre Partidul Comunist Român și Partidul Comunist din Spania, pentru dezvoltarea relațiilor tradiționale de prietenie și extinderea colaborării pe multiple planuri intre popoarele român și spaniol.Dejunul s-a desfășurat într-o atmosferă de caldă prietenie tovărășească.

Stringerea și depozitarea 
întregii recolte

o acțiune responsabilă, riguros organizată in ampla bătălie 
desfășurată de toți lucrătorii ogoarelor, de tinerii satelor

Pe șantierul Combinatului de celuloză și hirtie din Adjud constructorii folosesc metode proprii de 
confecționare a stîlpilor de susținere

Foto : V. TANASOF

DECLANȘAREA RECOLTĂRILOR LA CULTURILE..... ........... ..........
este semnul evident al faptului ci perioada cea mai Încărcată pen
tru lucrătorii de pe ogoare a intrat in plină actualitate ! Faptele a- 
testă că acum, la înaltele comandamente ale responsabilității comu
niste, sute de mii de mecanizatori, cooperatori și specialiști sânt an
gajați cu toate eforturile pentru stringerea operativă și fără pier
deri a roadelor plămădite într-un an de muncă. După legume și car*- 
td.fi. pe agenda campaniei se înscriu in aceste zile și activitățile des
fășurate de echipele constituite in acord global la culesul florii 
soarelui, solei și sfeclei de zahăr. In Județele Teleorman. Dolj. Il
fov și Constanța, in Ialomița și Mehedinți, comandamentele locale, 
conducerile unităților agricole sînt preocupate pentru asigurarea 
condițiilor optime de desfășurare concretă a graficelor de recoltare, 
pentru livrarea către beneficiari a produselor contractate. Sînt adop
tate cele mai eficiente măsuri în așa fel incit culesul porumbului, 
lucrare ce va începe peste puțin timp, să fie cit mai operativ, prin 
asigurarea spațiilor de depozitare, în raport de estimările productive 
și după umiditatea știuleților. Concomitent se desfășoară susținute 
acțiuni pentru continuarea campaniei de irigații la cea de-a doua 
cultură șl pe suprafețele furajere, precum și pentru pregătirea ogoa
relor unde se vor insămința, in două săptămîni de aici înainte, ce
realele păioase. în contextul acestor complexe activități din agri
cultură, tinerii de la sate, conform unei tradiții bine definite in ca
drul muncii patriotice, sînt prezenți in mare număr pe ogoare la 
efectuarea în ritm înalt a lucrărilor de sezon. (Șt. D.).

DE TOAMNA
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In secția de montaj a Întreprinderii de pompe din București, tinerii 
au o contribuție serioasă in îndeplinirea sarcinilor de plan 

Foto : V. TANASOF

Priorități, cerințe de fond care privesc prezența și activitatea 
organizațiilor U.T.C. în cadrul Festivalului național „Cîntarea României1*
A reuși să focalizezi aspirațiile și împlinirile, a crea obișnuința și sentimentul apartenenței la o generație a tinerilor dincolo de poarta uzinei, întreprinderii, școlii, înseamnă muncă și pasiune, tact și răbdare, inventivitate’ și seriozitate. Focar al activităților desfășurate de și pentru tineri, casa de cultură a tineretului reprezintă o carte de vizită reală și adecvată a muncii organizației U.T.C. dintr-un oraș. Răspunzînd complexului program de educație socialistă, de formare a conștiinței socialiste, activul Comitetului orășenesc Slobozia al U.T.C. a acordat activităților po- litico-ideologice un statut distinct considerîndu-le un domeniu prioritar în cadrul Festivalului național „Cîntarea României'’.Imperativele cunoașterii realității lumii contemporane, a conținutului epocii actuale, a tendințelor care o traversează, a proceselor și fenomenelor Înregistrate in viața politică și so- cial-economică. relevarea căilor practice ale desfășurării dialogului României cu lumea, a unității organice dintre politica internă și cea externă a partidului și statului nostru au impus un amplu program de descifrare și înțelegere a problemelor interne și internaționale, de înar-

mare cu cunoștințe teoretice despre lume și viață a tineretului. Formele sub care s-a desfășurat acest program ce poate fi pus sub genericul tezei marxiste, devenite deja aforism: „Teo
legere și de descoperire a lumii. De aceea, serile de intrebări și răspunsuri sint și cele mai dinamice, dar și cele mai eficiente. Tinerii pun întrebări pentru a afla, dar și pentru a-și con

Tinerii - organizatori și
beneficiari ai activităților>

poiitico-ideoiogice 
si cultural-educative5ria devine o forță materială de indată ce cuprinde masele", au răspuns preocupărilor și aspirațiilor, specificului vîrstei. Fiind propuse de tineri, temele meselor rotunde, dezbaterilor sau cursurilor au avut din start o cotă ridicată de interes. Este specifică tinereții nevoia de cunoaștere și de adevăr, de înțe

frunta propriile păreri, își exprimă convingeri, dar pun și semne de ; întrebare, leagă mai direct principiul de aplicarea lui în practică pentru că majoritatea întrebărilor au ca punct de plecare un fapt de viață ce poate purta o semnificație majoră. Un astfel de dialog viu s-a conturat de-a lungul ciclu

lui de teme Religia și lumea contemporană, susținut de diapozitive și filme pe 16 mm și avind ca invitați redactori ai revistei „Magazin".Plecînd din viață și întorcin- du-se în viață, contribuind la formarea unei conduite morale, cetățenești, dezbaterile au pornit de la cazuri concrete și' s-au desfășurat la locurile de muncă, acolo unde s-a simțit nevoia intervenției ferme a organizației U.T.C. cum a fost cazul dezbaterii de la C.M.P. „Confruntarea contemporană intre știință și religie".în aceeași direcție a cunoașterii sub toate aspectele a lumii contemporane, dialectica diverselor fenomene sociale se înscrie și dialogul pe care tinerii din Slobozia și l-au propus pe marginea unui incitant roman de actualitate „Galeria cu viță sălbatică", dialog ce va fi purtat cu însuși autorul cărții Constantin Țoiu.Prefacerile orașului, puternica sa expansiune economică au impus o educație și o disciplină ferme asociate unei înaintate a- titudini cetățenești, totul bazat pe cunoașterea profundă a realităților in care tinerii din Slobo-CONSTANTIN STAN
(Continuare în pag. a Il-a)
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Aliajul cel mai de prețO întreprindere industrială nouă, mai ales cind este și purtătoarea unui profil inedit, modifică peisajul — loc și oameni — pină la esență. Așa s-au petrecut lucrurile și eu întreprinderea de aluminiu din Slatina, care, in urmă cu 13 ani, la debut, situa România drept a 26-a țară din lume producătoare a acestui prețios metal alb. Oamenii locului, îndeosebi a- gricultori, s-au reprofilat și-au învățat din mers in ce constă greutatea celui mai ușor metal. Imensele hale de electroliză au fost luate în primire de muncitori eu miros de griu. de tineri care au făcut pasiune din noua profesie de electro- metalurgist. Desigur, n-a fost ușor, nu se muncește nici astăzi ușor in spații ce presupun condiții speciale de activitate, de-a lungul unui proces tehnologic care impune — ca să dăm un singur exemplu — să ai totdeauna la îndemînă masca de protecție. Evident, noua îndeletnicire a aparținut — continuă să aparțină, cu o singură excepție — in exclusivitate bărbaților.Care va fi fost, atunci, reacția, cind excepția s-a produs, trebuia să se producă ? Oamenii nu-și mai a- mintesc exact, sau recheamă vag amintiri. Un lucru este, insă, limpede : faptul s-a produs. într-o dimineață trece pragul halei de electroliză o fată. Tînără, frumoasă — absolvise și liceul — oare nu-și găsea alt loc de mun-

înseninări

că, mai pe potrivă? își găsea, bineînțeles, putea să-și găsească, dar ca asta a vrut: să învețe cum se transformă praful de alumină, cu ajutorul electricității, în metal lichid. Este greu? — de greutăți nu se sperie. Este mult de învățat? — își va da toată silința. A trecut o zi. au trecut două, un timp; lucrurile au reintrat, apoi, in normal. E drept că unii colegi de muncă o strigau — mai în glumă, mai in serios — cu apelativul „Sandule", dar Sanda nu s-a supărat. A rămas aici, la electroliză, statornic alături de un coleg de muncă devenit soțul ei.Trec pragul apartamentului locuit de familia Sanda și Dumitru Văduva. cii intenția cede a-i întreba ce le-a adus mai important în viața lor tînără o zi din acest an tinăr. socialist. Sanda : „Satisfacția de-a fi putut rămine credincioasă pasiunii pentru această meserie aspră și bucuria de-a fi absolvit cursurile serale ale facultății de subingineri". Dumitru : „A-ceeași satisfacție, bucuria mea fiind că am absolvit în acest an școala de maiștri". Cum ? Iată pe scurt opinia lor comună: „Aici, în locul unde aluminiul se obține intr-o multitudine de aliaje, pentru noi aliajul cel mai preț constă în încrederea puterile proprii, in voința de in de
ION ANDREIȚĂ

(Continuare în pag. a ll-a)

-f

*

f

**
i



„SCiNTEIA TINERETULUI" pag. 2 MARȚI 29 AUGUST 1978

TROFEUL CALITĂȚII- 
o competiție a înaltei 
măiestrii profesionale

vremea dovadă propriu că ni-

Idee* a apărut cu vreo trei ani in urmă și astăzi nu se mai știe exact cine s-a ridicat atunci, in adunarea generală, și a propus ca la secția „îmbinat furnire" să fie creată o brigadă a tineretului.O brigadă de producție și educație comunistă a tineretului. intr-unui din cele mai importante sectoare ale Combinatului de prelucrare a lemnului din Pitești era, la aceea, mai mult decit o de curaj, de avint vîrstei cind ți se paremic nu este imposibil de realizat. Marin Bădescu, unul dintre susținătorii cei mai fervenți ai ideii, explică : „Ni se spunea că sintem muncitori buni, că ne Îndeplinim conștiincios îndatoririle, dar asta nu ne mulțumea prea mult. Voiam să știm exact care este „forța" noastră, să ne măsurăm puterile in orice împrejurare, să fim cei care gîndesc. decid, înfăptuiesc".Adunarea generală a votat propunerea în unanimitate. A votat atunci și criteriile pe care trebuiau să le îndeplinească membrii brigăzii. Greul abia începea. ..Nu ne era teamă de muncă, dimpotrivă, mărturisește Georgeta Dina, secretara organizației U.T.C. de aici, dar trebuia să cunoaștem acum a- mănunțit planul de producție, modul în care poate fi realizat cit mai bine, să ne punem la curent cu problema de aprovizionare. de consumuri specifice. Intr-un cuvînt, trebuia să știm tot. Nu era deloc ușor".Cel care i-a ajutat foarte mult in acest început, ca și mai apoi, a fost maistrul Ion Prodănel, care parcă își retrăia tinerețea alături de ei. Proverbul cu bătrlnul se confirma încă o dată, cu observația că maistrul parcă uitase dintr-o dată povara anilor. „Este și astăzi alături de noi, neliniștit, ca și spiritul nostru" spune Georgeta Dina, le rezultate au apărut destul de repede, vingătoare. Atit

și noi în măsură să dăm mai mult, declară Vasilica Drago- mir. secretara unei organizații U.T.C. din acest sector. Era de datoria noastră să ne „provocăm" colegii la această întrecere. în care cîștigători sintem cu toții". Așa au apărut la C.P.L. Pitești încă două brigăzi de producție și educație comunistă ale tineretului. Nu pentru că prima ar fi avut nevoie de termeni de comparație, ci pentru că tinerii voiau să-și pună deplin în valoare capacitatea lor de creație, spiritul de organizare. Au considerat-o ca pe
Tribuna experienței 

înaintate în 
organizațiile U.T.C

— îmiPrime-Erau con- de convingătoare îneît conducerea secției a hotărit că 25 de muncitori pot fi redistribuiți în alte secții, care duceau lipsă de personal, fără sufere cu Destule, mă încă le-am și nului pe anului.Da scurt timp după ce văzut că inițiativa tinerilor sectorul „îmbinat furnire" roade, >

o datorie morală a lor. „Aceleași resorturi, datoria de conștiință de a face dovada responsabilității noastre in tot ceea ce întreprindem, ne mărturisea și tînărul inginer Dorin lorgu- lescu. au stat la baza înființării și a celei de-a 4-a brigăzi, din sectorul „mobilă I.I.A.".Rezultatele obținute de acești tineri aflati într-o continuă întrecere intre el. dar mai cu seamă într-o permanentă întrecere cu ei înșiși — reflectate cit se poate de bine de depășirile la toți indicatorii de plan pe care le înregistrează combinatul — au. dincolo de valoarea în sine, și o valoare simbol.Ion Lupuleac. secretarul comitetului U.T.C. pe combinat, vorbind despre acest „spirit de competiție", insista în mod deosebit asupra caracterului său educativ: „Practic, din vocabularul nostru cotidian au dispărut cuvintele „absent". „întîr- ziat", ...sub normă" sau „refuz de calitate". După cum a spune „prezent" în orice situație a devenit sinonim cu rațiunea noastră de a exista".

depășirea producției fizice, obținută de fabrica lor. în luna august. Pentru toți tinerii din combinat „prezent" se traduce, între altele, in peste 10 000 de ore de muncă patriotică in sprijinul producției....In secția „îmbinat furnire", ne unul din pereți, între un panou pe care sint înscrise criteriile și normele pe care trebuie să Ie îndeplinească tinerii din brigada de producție și educație comunistă, și un altul cu rezultatele la zi ale întrecerii. se află o frumoasă cupă, lucrată — cum se putea altfel? — din lemn. Se numește „trofeul calității" și ca orice trofeu, pus în joc, este transmisibil. De cînd a fost creat însă n-a părăsit această secție. S-ar putea să o facă peste o lună sau două. S-ar putea fabricii de placaj de mobilă.In cei trei ani trofeul a dobindit, și deci reflectă. ceea ce credem că este semnificația sa esențială : calitatea morală a membrilor a- cestei organizații U.T.C. Pentru că dincolo de trofeu se află ei. tinerii, așa cum am încercatsă-i surprindem în aceastăscurtă, dar sperăm edificatoare, secvență.

să ia drumul sau al celeide existență

LAURENȚIU OLAN

ca producția să nimic. Argumente ? Ultimele, care confir- o dată și pe care notat : depășirea pla- primele șapte luni ales-a din. ________ _____________ _____ dă roade, a venit ..replica" celor de la Fabrica de placaj. ..Nu puteam rămîne mai prejos, trebuia să dovedim că sintem

văzut și noi cum se tra- acest „prezent". Pentru Gorjeanu, Dorina Matei, Ionescu sau surorile Duși Gherghina Titirigă el
Am duce Doina Maria mitra . _înseamnă depășiri însemnate de plan zi de zi (uneori — 10—15 m-’ furnir), apoi cîteva ore de muncă patriotică, după ieșirea din schimb, pentru amenajarea noii hale în care se va muta curind secția <'*>’’!’■>«>♦ secție vreme în îngrijirea Pentru Florica Negru. Mariana Fringhiu, Radu Chivu și Ion Ciucă. de la „placaje“_ înseamnă contribuție hotărîtoare la

„îmbinat, furnire'., aflată mai de multă tinerilor.

Îndeplinirea planului 
la toți indicatorii, realizarea 

unei înalte eficiențe 
a producției

(Urmare din pag. 1) bilă și necesară extinderea unor initiative, specifice anumitor domenii sau ramuri de producție, cum sint „Cuptorul tineretului". „Instalația tineretului". „Vitrina calității". „Echipa de tineret" ș.a„ inițiative în măsură să implice mai profund organizațiile U.T.C., tinerii în problemele cotidiene al producției, să elimine cazurile de nerealizare a normelor de lucru, să determine o sporirea a calității produselor, a competitivității lor.Felul în care se realizează producția fizică determină direct modul in care se asigură fondul de marfă destinat exportului. De aceea recuperarea restanțelor la producția fizică, acolo unde astfel de restanțe mai există. îndeplinirea ireproșabilă a planului constituie sarcini imediate pentru colectivele de muncă din toate unitățile. Pentru că numai astfel produsele destinate exportului vor fi livrate la termen, în structura și condițiile de calitate prevăzute în contractele încheiate cu partenerii externi. Pentru tinerii muncitori, ingineri, maiștri sau tehnicieni acest imperativ trebuie să constituie proba exemplară a realismului inițiativelor lor, a temeiniciei angajamentelor asumate, ecoul direct al responsabilității muncitorești, angajate in marea întrecere din acest an de mijloc al cincinalului.Legat direct de modul în care se realizează planul la producția fizică in unitățile furnizoare de materiale de construcții și utilaje tehnologice se desfășoară activitatea din șantierele de investiții. în același timp constructorii sint primii care decid debutul unor importante obiective economice, realizarea sau ne- realizarea la timp a viitoarelor producții fizice. Pe lingă succesele de pină acum există și o serie de lipsuri. De aceea viitoarele patru luni trebuie să fie pentru toți constructorii luni de muncă model. Indiferent de starea vremii, activitatea pe șantierele de investiții să se situeze la cote maxime, la nivelul angajamentelor asumate. în acest sens disciplina muncii în șantiere trebuie îmbunătățită, iar producția organizată în flux continuu, Beneficiarii pot și trebuie să dea un ajutor mai substanțial constructorilor, atit în activitatea de construcții-montaj, în meseriile deficitare. în operațiile care nu necesită pregătiri speciale. cit și, mai ales, la montajul utilajelor, organizînd, împreună cu constructorul, echipe

complexe de montori. De asemenea. acolo unde există condiții, trebuie lărgită experiența investițiilor în regie proprie prin mobilizarea mai bună a personalului auxiliar, prin sporirea eficienței activității șantierelor județene ale tineretului sau a taberelor locale de muncă patriotică deschise în perimetrul obiectivelor de investiții.Reducerea cheltuielilor materiale, una din pîrghille de bază în sporirea producției nete, a constituit dintotdeauna obiect de inițiativă și faptă in rindul tinerilor. Cu atit mai mult acum, in condițiile perfecționării întregului mecanism economlco-finan- ciar, preocuparea pentru realizarea unor produse cu consumuri materiale reduse, pentru economisirea energiei și combustibililor. pentru recuperarea și valorificarea deșeurilor și a resurselor energetice secundare trebuie să se constituie. în acest context, în acțiuni de prim ordin. De felul în care știm să gospodărim fiecare tonă de minereu, cărbune, lemn sau ciment, modul în care reușim să reducem consumul de metal, de mase plastice sau cherestea la unitatea sau tona de produs depinde in chip decisiv eficiența întregii noastre activități economice. Șl în acest domeniu contribuția tinerilor poate fi apreciabil îmbunătățită. Grupele de consumuri din întreprinderi trebuie să constituie de aici înainte puncte permanente de documentare pentru organizațiile U.T.C. Urmărind îndeaproape „pulsul" risipei, tinerii pot și trebuie să lanseze acțiuni mai ferme de economisire a materiilor prime și materialelor, a combustibilului și energiei. Este de datoria fiecărui om al muncii, a fiecărui tînăr să reducă necontenit cheltuielile materiale ridicînd astfel eficienta propriei sale activități, a colectivului în care muncește.Am enumerat desigur doar cîteva din obiectivele care stau în fața organizațiilor U.T.C., în fața tinerilor din întreprinderile industriale și din șantierele de investiții. Fiind de primă importanță pentru realizarea planului de producție pe acest an, ele trebuie să polarizeze într-o măsură mai mare atenția și faptele tuturor organizațiilor U.T.C. din unitățile economice astfel îneît calitatea muncii în aceste patru luni care au mai rămas pină la sfîrșitul anului să înregistreze un real salt calitativ sporind astfel substanțial bilanțul de pînă acum, realizările raportate în cinstea marii sărbători.

Gheorghe Istrate

Hotelul „Central" din Piatra Neamț
Foto: V. RANGA
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Sceptrul singurătății™

scoli și unități militare, la cluburile tineretului și la cămine culturale. în tabere naționale și județene, la monumente istorice etc.Parcurgerea celor patru cicluri le formează elevilor deprinderile pentru cercetarea istoriei, îndeosebi a celei locale, le consolidează sentimentele patriotice. Elevii clasei a IX-a, cuprinși in ciclul I. urmează lectoratul „Tirgoviște — vatră de istorie", cu 7—8 teme din istoria locală și se pregătesc pentru ghidaj la „Curtea Dom-

unitate națională si independentă a poporului român", inclusă în dezbateri pentru prima dată, cercul a prezentat 11 comunicări".Aceste reușite sînt rezultatul unor acumulări calitative, tificate an de an de celor mai valoroase sesiunilor naționale laț.i. Cluj-Napoca.Vaslui. Deva. Cu ele se min- dresc atît cîștigătorii Gabriela Givelea.și Dumitra Gheorghe. cit

cer- obtinerea premii ale de la Ga- Craiova.

IZVORUL VIU
AL DĂINUIRII NOASTRE

La Curtea Domnească din Tirgoviște, am asistat la o interesantă ceremonie a membrilor cercului „Prietenii istoriei". Emoția îi stăpînea deopotrivă pe cei care isi luau rămas bun, ca absolvenți ai cercului. ca si pe cei ce au rostit prima dată cuvintele vibrantului „Legămint". amintindu-ne de Testamentul lui lenăchită Vă- cărescu lăsat urmașilor. „Ne angajăm să luptăm cu înflăcărare, în toate împrejurările, pentru cauza Partidului Comunist Român de înflorire și înălțare a patriei noastre ——— socialiste pe culmile civilizației, pentru înfăptuirea politicii înțelepte de o- crotire și valorificare a patrimoniului cultural național, pentru popularizarea monumentelor istorice de pe teritoriul județului Dîmbovița, a tradițiilor glorioase de luptă și de muncă ale tineretului dimbovi- țean. aducind din inimile noastre omagiul de cinstire înaintașilor".Acțiunea lor. pornită initial cu scopul educativ de a cunoaște mai bine istoria complexului muzeal și a îngriji aceste monumente, a devenit în scurtă vreme o pasiune statornică, puternică. pentru aprofundarea trecutului glorios al neamului si a tradițiilor de luptă ale tineretului din această parte de tară. Un nucleu de tineri. în principal elevi de la liceele „lenăchită Văcărescu". „Grigore Alexandrescu". „Heliade Radulescu". strîns în jurul învățătorului Petre Cristea. nu mai puțin entuziast si entuziasmat de apetitul lor pentru istoria locală. a fixat aici una din trainicele tradiții ale elevilor tîrgo- vișteni. Din 1972. cînd activitatea a intrat pe făgașul celei mai bune formule de organizare, cercul „Prietenii istoriei" de la Tirgoviște a fost prezent la sesiunile naționale desfășurate sub egida C.C. al U.T.C.. în întreprinderi, pe șantiere, în

nească" șl la celelalte monumente istorice din localitate. Cei din ciclul al Il-leâ, respectiv elevi de clasa a X-a fac un curs de metodologie a cercetării științifice. beneficiind de sprijinul filialei Arhivelor Statului. In ciclul III. membrii cercului „Prietenii istoriei" redactează. pe baza cercetării in arhive si la biblioteca Muzeului județean, lucrări ce vor fi prezentate intr-o sesiune științifică. In ultimul ciclu activitatea pro- priu-zisă la cerc se restringe in favoarea tării de acest an peste 10 colaborare cu cercuri ale elevilor de altă natură (filosofie. geografie etc.). „Marea noastră satisfacție — ne mărturisea învățătorul Petre Cristea. am avut-o anul acesta, cind. alături de istorici cu renume si alte personalități, membrii cercului au prezentat comunicări la Sesiunea științifică a Muzeului județean. circumscrisă Festivalului național „Cintarea României". La secțiunea „Tineretul — participant activ la lupta milenară pentru libertate socială.

organizării si prezen- simpozioane. Numai in micii isorici au susținut simpozioane, unele in

— între ei, Gheorghita Ivan. Gabriela și ceilalți membri ai cercului „Prietenii istoriei", din ale căror dezbateri și confruntări de idei au fost posibile asemenea apariții. La festivitatea predării „Ștafetei continuității cercului", președinta cercului, Gheorghe Gabriela, făcea un apel la’ colegii ei mai mici să urmeze cu toată dragostea și pasiunea acest bun început de drum. Un drum continuat în zilele acestei vacante cu activități organizate la căminele culturale din localitățile natale ale membrilor cercului, cu acțiuni de îngrijire a monumentelor. cu asigurarea ghidajului pentru colegii veniti in vizită la Tirgoviște. cu excursii de studii. în aceste zile, ei au pornit intr-o acțiune de documentare in tară cu tema : „Mărturii daco-romane pe teritoriul patriei noastre". Cu acest, prilej au organizat vizite și ședințe de lucru la principalele cetăți daco-romane, schimburi de experiență cu cercuri similare, acțiuni culturale comune cu elevii din localitățile de popas etc. Legămintul făcut sub drapelul propriu al cercului (încă una din întreprinderile lor ambițioase) este omagiu! de inimă închinat patriei în fata istoriei sale glorioase de ieri si de azi. în climatul de emulație creatoare generat de Festivalul national „Cintarea României".
V. RAVESCU

Format în anii de „resurecție’* a lirismului românesc, Gh. Istrate s-a ținut, totuși, deoparte de formulele zgomotos novatoare. El vine din Limpezișul Buzăului, din „satele purtătoare de magice urne", stăpinit încă de rituri și eresuri, păzind încă „lumini străvechi". Apare deci cu totul firesc ca să-și afle a- finități cu Blaga, cu Arghezi și, în genere, cu tradiționaliștii. Debutul — „Măștile somnului", 1968 — care l-a impus printre cei mai autentici reprezentanți ai „celui de-al treilea val" ii fixează principalele coordonate poetice pe care volumele următoare nu fac decit să le adîn- cească. Cele trei cicluri ale volumului („Măștile somnului", „Tropot de iarbă". „Apa morți- lor") enunță atitudinile fundamentale : inițierea, co-nașterea întru poezie (avatariile eului liric) : poezia pămîntului și tema morții. Pe linia tradiționalistă, Gheorghe Istrate scrie o lirică a obiceiurilor și descîntecelor din care va deriva ulterior (în „Poeme". 1971, „Pseudopatriar- chalia", 1974. „Zodia șarpelui", 1975) intenția de a replămădi dintr-o perspectivă mai mult sau mai puțin personală o mitologie a pămîntului prin intermediul unor motive folclorice reale sau apocrife. Sugestia va fi putut veni și de la Blaga, care își lasă în această direcție o amprentă hotărîtoare asupra poeților afirmați în a doua jumătate a deceniului șapte (Gh. Pituț, Gh. Istrate, Paul Tutungiu, George Alboiu etc.). Lirica blagiană are în acest fel rolul de catalizator în afirmarea unui tradiționalism „contemporan". Conceptul acesta necesită desigur o analiză mai atentă ce nu poate fi decit punctată aici. Poezia Iui Gh. Istrate dezvăluie doar cîteva din fațetele acestei direcții care la ora actuală exprimă. după opinia noastră, cel mai bine........................... ’minant în de astăzi, înțeles ca revelare a națională — include la său citeva tendințe distincte de la poezia „chtonică" — mai e- laborată decît cea interbelică pentru că filtrată prin' lirica bla-

giană a „tainelor" la tentația mitologizantă și arhaică, de la patosul patriotic (nu există de fapt nici o barieră între „poezia pămîntului" și cea a „sentimentului civic" cum par a crede unii clasificatori grăbiți) la conceptualizarea imnică ori sentențioasă etc. Trebuie precizat în fine că nu numai poeții pe care i-am desemnat ca aparținind celui de-al treilea val sint reprezentanții acestei direcții. Cum se poate lesne deduce, multe din „marile" nume ale poeziei noastre contemporane au apelat într-o etapă sau alta a creației

filonul național, do- poezia românească „Tradiționalismul" — un loc geometric de eului poetic in ființa rindul

Mircea Barzuca

In urmă eu cinci ani. la gale
riile de pictură ale Bibliotecii 
de Artă din Capitală debuta 
pictorul Mircea Barzuca. Com
pozițiile debutului de factură 
romantică, cu cai albi sau cai 
negri, în tonalități dramatice de 
albastru și alb erau o meditație 
despre bine și rău, despre tine
rețe, viață, declin, despre fru
musețe și puritate. Privindu-le, 
compozițiile cu cai te transpu- 
neau parcă in lumea mirifică a 
povestirilor fantastice ale lui 
Vasile Voiculescu, asupra operei 
și chipului căruia, tînărul pic
tor avea să revină. Fără îndo
ială că de atunci, de la prima 
expoziție, Mircea Barzuca a 
traversat o perioadă de defini
tivare și maturizare artistici, 
pentru ca în această vară să se 
înfățișeze iubitorilor artelor 
plastice cu o suită de portrete 
ale unora dintre marii noștri 
scriitori clasici și contemporani, 
desfășurate în expoziția din ho
lul Muzeului Literaturii Româ
ne. Vedem chipuri care ne fas
cinează întotdeauna prin măre
ția și profunzimea trăsăturilor 
lor: Eminescu, Blaga Bacovia, 
Vasile Voiculescu, iar alături 
chipurile unor personalități con
temporane: Marin Preda. Eugen

(Urmare din pag. I) cu privirea,

Septembrie—o luna de vara pe litoral
După cum precizează meteorologii, luna sep

tembrie, prin temperaturile sale anormal de 
ridicate, se va inscrie in categoria lunilor ex
cepționale. Cele mai călduroase ținuturi vor fi 
sudul ți vestul țârii, unde se vor înregistra intre 
22 ți 28 de zile temperaturi de vară, iar din 
acestea 12-20 de zile vor fi cu temperaturi 
tropicale (mai mari de 30 de grade la umbră). 
Meteorologii subliniază că la sfirțitul lunii sep
tembrie sint de așteptat temperaturi de peste 
30 grade.

Pentru concediul dv. nu vă rămîne decit să 
alegeți stațiunea în care doriți să beneficiați 
de frumusețea timpului, de dărnicia soarelui șl 
influența binefăcătoare a apei de mare. Practic 
vă stau la dispoziție toate stațiunile : MAMAIA, 
EFORIE NORD, EFORIE SUD, OLIMP, NEPTUN, 
JUPITER, VENUS, SATURN, AURORA, MANGA
LIA I

Concediul pe litoral în septembrie prezintă 
un dublu avantaj : se beneficiază și de impor
tante reduceri de prețuri la cazare și maso, 
economii utile în bugetul familiei dv.

Informații suplimentare și rețineri de locuri Io 
agențiile și filialele OFICIILOR JUDEȚENE DE 
TURISM din țară și I.T.H.R. București.
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străzi centrale și străzi lătural
nice Intr-un soi de ofensivă îm
potriva acelui praf care acope
rea sărăcăcioasa urbe de altă
dată și pe care l-am cunoscut, 
nu fără necaz, la rindu-mi. Atit 
de indîrjit este edilul de astăzi 
împotriva furtunilor de praf care 
in vreme de secetă te orbesc, 
incit — mi-am zis — beneficiind 
de compresoare și mașini de tur
nat bitum ar fi in stare, ca în
tr-o răzbunare tirzie, să asfalte
ze și grădinile. Aproape fără ex
cepție curțile sînt asfaltate, iar 
aleile de beton se înfig ca niște 
pivoți pînă spre cele mai. înde
părtate anexe ale gospodăriilor 
acestor țărani-orășeni. Pentru 
că, orice s-ar spune, Mizilul este 
un oraș agro-industrial — așa 
cum îl denumesc documentele 
de partid — chiar dacă prin im
petuoasa sa industrie tinără se 
vrea mai degrabă un oraș indus- 
trial-agrar.

La Filatură am discutat cu 
oameni in exclusivitate tineri. 
La un moment dat chiar m-am

ingirjit
printre laminoare și flayere, 
printre modernele mașini de 
pieptănat sau de bobinat, o sin
gură figură măcar brăzdată de 
ridul unei maturități cit de cit 
avansate. N-am izbutit, iar ghi
da noastră, inginera Maria Stoi
ca, membră in biroul comitetu
lui orășenesc U.T.C., ghicindu-mi

struiește impetuos, într-un ritm 
pe care orașul nu l-a cunoscut 
niciodată) am auzit, in cîteva 
locuri, muzică și secretarul 
U.T.C. m-a lămurit că tinerii se 
și distrează în afara orelor de 
program, iar cind o familie se 
mută intr-un apartament nou 
își invită prietenii, colegii la un 
fel de „ceai" unde se dansează,

Aproape tinerețe
parcă gîndul, mi-a spulberat 
șansa împlinirii acestei curioase 
incursiuni vizuale. Textiliștii 
sint, în infinita majoritate, ti
neri. chiar foarte tineri, și n-am 
greși dacă am spune că tinăra 
unitate textilă este de fapt o 
organizație U.T.C. cu peste o 
mie de membri, cam tpt alifia 
membri ciți muncitori sint.

Seara, in noile cartiere de 
blocuri ale Mizilului (se con-

se ascultă muzică, ceea ce nu 
este deloc rău. La aceste noi 
apartamente au lucrat, zi de zi, 
alături de constructori, și viitorii 
locatari, însuflețind, prin mun
ca lor, un apartament care 
devine astfel casă, acasă la niște 
tineri care-au așezat, și ei, o 
cărămidă la temelii.

Mizilul, orașul care-și are ră
dăcini către vremea domniei lui 
Mihai Viteazul, orașul primului

popas de poștă cu diligentă 
(„mezil" pare a însemna Poștă) 
pe la văleatul 1785, pe traseele 
Făurei-Brăila șl București- 
Buzău, orașul care in urma unui 
incendiu din 13 septembrie 1866 
a ars mai mult de jumătate, 
prilej cu care primarul a fost 
violent acuzat de cetățeni pentru 
insuficiența sacalelor, își trăieș
te azi — solar — o împlinire pe 
care puțini o visau.

„..banalitatea și lipsa oricăror 
întimplări erau aproape nevero
simile" scria, la o vreme istoric 
nu tocmai îndepărtată, Geo 
Bogza. Astăzi orașul Mîzil, un 
vîrstnic oraș tînăr, trăiește fe
bril întimplări mari, întimplări 
Cituși 
care-i 
mereu mai înaltă scară de îm
pliniri — destinul. Aceste în
timplări de muncă și de creație, 
sint de fapt semnul distinctiv al 
unei istorii care-și adaugă lucid 
măsurile mari ale propriei sale 
autodepășiri, pe un traiect al 
revitalizărilor succesive, al per
formanțelor catalizatoare, al ti
nereții cutezătoare a unei epoci 
fără egal.

de puțin intimplătoare, 
reconfigurează — pe o

lor la resursele pline de substanță ale tradiționalismului (Ion Gheorghe, loan Alexandru etc). Originalitatea acestei direcții intr-o posibilă istorie a lirismului românesc constă in varietatea formelor și a temelor, in e- liberarea de edulcorări și efecte pitorești, de reziduuri magico- religioase (tare ale tradiționalismului interbelic) și nu in ultimul rînd într-o nouă retorică îndatorată în mare măsură înțelegerii moderne a poeziei.Toate aceste observații au în vedere desigur și poezia lui Gh. Istrate. Remarcabilul volum recent apărut, „Sceptrul singurătății", juxtapune, în prelungirea preocupărilor anterioare, mitologia pămîntului cu cea personală. Sintagma din titlu repetă un vers din „Pseudopatriarc- halia". Reintilnim identificările enunțiative : „eu sînt un fir de pulbere pierdută / din matca veche / a aștrilor de plută / / rotind orgolios din soare — în soare / mireasma-întîie- lor tipare" (p. 18), „împăcarea" cu pămîntul : „singur sînt sădit în infinit / dar lumina lumii mă cunoaște / și privesc pămîntul nădușit / cum trudit din carnea lui mă naște" (p. 41).Poetul adastă „la țărmul altui timp virgin", dorește „mereu rămînerea-n poveste", iși propune „să dezvelesc din gîn- du-1 ce-mi rămîne / mumii necunoscute și păgine". Reapar și

însemnele emblematice : șarpele, pasărea, calul, cîîrtele (consonante ilustrațiile lui Benedict Gănescu) cu încărcătura unei arhaități simbolice. Formulele — unele pur blagiene — sînt foarte expresive, poate cam decla- mative pe alocuri. Accentele grave, elegiace, dominante de la „Poeme" încoace justifică aici melancolia maturizării, a pierderii purității: „dar nu mai sint oglinzi să mă strecor / în cerul lor curat pe-ntotdeauna / vai suflete noi mirosim a zbor / a nori prin care singerează luna" (p. 32) sau : „vai pruncule zăpada n-are rost / noi mirosim a păsări care-au fost". Tema principală a volumului o constituie dealtfel tentația întoarcerii în „țara copilăriilor de ghiață". A- socierea vîrstei mitice cu copilăria se intilnește des in reflecțiile moderne asupra mitului (Cesare Pavese, de pildă, vorbește de o „mitopee a copilăriei"). Această perspectivă devine la Gh. Istrate unghi existențial de descifrare a lumii. De aici imperativul etic al purității, a- cuzarea pervertirilor mature. Simbolica infantilă a îngemănării obiectului cu semnul său auditiv sau vizual, plină de sugestii poetice, e prezentă și ea în volum (iată un vers memorabil : „cuvintu-n-care-incă-mai- exist"), dar, cred, insuficient explorată.Sensul mai adine, mitic, pe care il conferă Gh. Istrate singurătății, trebuie descifrat în consens cu întreaga direcție tradiționalistă de astăzi. EI reiese dintr-un definitoriu „Ritual" : „culoarea lumii mă pătează adînc / aud strămoșii-n mine iar cum pling / lumina lor prin singe mă orbește / inelul lor mi se prelinge in dește / ei sint cu toții — numai eu rămas / le port lumina veche strînsă-n glas / deși mereu cat matca subterană/ ca fluturul ce se intoarce-n rană" (p. 71). Depozit al valorilor etice și etnice, „singurătatea poetică" se identifică cu „unicitatea" ființei naționale. Adevăr al istoriei, adevăr al poeziei.
DORU MIELCESCU(Ed. Cartea Românească, 1978)

PORTRETE
Barbu, Margareta Sterian. Maria 
Banuș, Eugen Simian și alții.

Pornind pe calea anevoiasă a 
portretului cu hotărirea șl cu
rajul tinereții. Mircea Barzuca 
se situează cu această expozi
ție la un admirabil nivel valo
ric. Pictorul demonstrează înțe
legerea deplină a universului 
operei modelelor sale, el nu ră
mîne la suprafața lucrurilor, ci 
sondează adîncimile sensurilor 
filozofice ale operelor acestor 
scriitori, făcind cu ajutorul cu-

lorilor o subtilă critică, o carac
terologie literară. $i din acest 
punct de vedere, portretele lui 
Mircea Bazurca reușesc o ade
vărată performanță. Pictorul 
aduce argumente diferite in 
construcția personajelor sale : 
înfățișarea fie de tinerețe, fie 
de maturitate, spiritul operelor 
modelului, viața psihică a aces
tuia. întimplarea. uneori chiar 
anecdota. Aceste argumente, 
profunzimea cu care ele apar 
oglindite in lucrări conferă vi
ziunii un real dramatism, din 
care livrescul și decorativul lip
sesc cu desăvirșire.

Caracterizarea nuanțată a per
sonajelor, descrierea caracteru
lui lor, chiar a stilului operei 
lor, pictorul le redă cu ajutorul 
unei palete extrem de restrinse. 
Brunul roșcat, albastrul de 
cobald, albul niciodată prezent 
dar sensibil in combinații, vio
letul surdinizat și negrul solitar 
sint culorile cu ajutorul cărora

(Urmare din pag. I) zia muncesc și trăiesc. Tematica dezbaterilor, meselor rotunde, serilor de întrebări și răspunsuri s-a adaptat specificului local prin invitarea unor specialiști ai întreprinderilor, buni cunoscători ai orașului ce-au asigurat un conținut bogat, legat direct de viața de zi cu zi. Transcriu din programul de activitate pe luna august : România pe coordonatele cincinalului, Cultul muncii — obiectiv prioritar în educarea tineretului. Contribuția femeilor din lumea întreagă la rezolvarea marilor probleme ale contemporaneității, Contribuția uteciști- lor in pregătirea și desfășurarea insurecției antifasciste. Contribuția României zarea relațiilor internaționale. Diversitatea lor decît un indiciu al unității de preocupări pentru surprinderea complexității timpului pe care îl trăim, timp la care s-a racordat și Slobozia.Tot aici, la casa de cultură a tineretului, și-a găsit împlinirea și o altă aspirație a elevilor : societatea științifică a elevilor, și

la democrati-nu este altceva

V
\

*

Aliajul cel
(Urmare din pag. 7)• învinge. Condițiile de muncă și afirmare pe care le avem împlinesc cu prisosință o asemenea voință".Să mai reținem doar că: 1 — locul lor de muncă se află tot în hala de electroliză; 2 — Sanda nu mai este singura femeie între sutele

glndește șl creează pictorul. 
Alternarea zonelor, succesiunea 
tușelelor liniștite și a celor 
dramatice este firească și pare 
spontană, in realitate, tablouri
le ascunzind un travaliu în
delung și atent, in care culoa
rea are un rol esențial. Albas
trul și ivoriul, de pildă, la Vasile 
Cîrlova. ne transpun intr-o lu
me romantică, lumea literaturii 
noastre de la începutul veacu
lui al XlX-lea, pentru ca singe- 
riul predominant din portretul 
prozatorului Eugen Barbu să ne 
sugereze universul celebrului 
său roman „Princepele". Albas
trul sau violetul din privirea 
poetului Lucian Blaga ne su
gerează parcă voința inflexibilă 
de cunoaștere, de scrutare' a 
necunoscutului, tainică șl miste
rioasă a lumii, iar in portretul 
pictoriței și poetel Margareta 
Sterian, desprinderea chipului 
dintr-un fond de aceeași culoa
re descrie puritate și inocență, 
dar șl străluminarea unei tine
reți neumbrite de vreme.

Deși pictorul
zează caractere, el iși adap
tează continuu mijloacele ne
voii de zugrăvire fidelă, ex
poziția se prezintă intr-o 
prețioasă și echilibrată uni
tate. Portretele lui Mircea Bar
zuca sînt antologice, iar expo
ziția în ansamblul ei este un 
moment semnificativ in activi
tatea prestigioasă de răspindire 
a valorilor autentice ale spiri
tualității noastre, desfășurate 
de Muzeul Literaturii Române 
în cadrul Festivalului național 
„Cintarea României".

caută și reall-

ROMULUS LAL

tot aici ciclul de teme Elevul de azi — specialistul de mîine a prilejuit un interesant schimb de opinii între elevii liceelor cu profil industrial și oameni ai muncii din întreprinderile pa- tronatoare, contribuția elevilor însemnind comunicări științifice. Sint suficiente premise ca lingă numele inventatorilor Vasilescu Mihai și Gavrilă Moise de la Combinatul de șăminte chimice) să se alte și alte nume.Fără îndoială este loc tru „mai exprima, de tineri, părerea că brigăzile științifice compuse din studenți (de la cibernetică, farmacie, chimie, filosofie) sînt eficiente și mai plăcute tinerilor, că invitarea unor personalități din lumea științei sau culturii ar conferi o receptare mai largă.îndrăzneți, receptivi, spontani in reacție, tinerii orașului cer o mai mare diversificare a acestor activități, cărora organizațiile U.T.C. trebuie să le găsească soluționările adecvate. Realizările de pînă acum sînt o premisă favorabilă.

bine". Dicu în numele
(ambii îngră- adaugeși pen- Rodica unui grup

mai de prețde electrometalurgiști ; recent s-a calificat ca podistă in electroliză încă o fată, Io- zefina Iacob. Așadar, „aliajul cel mai de preț" sl-a făcut și de data aceasta efectul scontat. Cu adaosul că el este specific tuturor tinerilor comuniști ai României de astăzi.
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MESAJE Șl TELEGRAME La zi in AGRICULTURĂ

DE FELICITARECn prilejul celei de-a 34-a aniversări a eliberării patriei de sub dominația fascistă, tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, i-au fost adresate mesaje de felicitare din partea a numeroși conducători de partid și de stat.Au adresat telegrame :Julius K. Nyerere, președintele Republicii Unite Tanzania ;

Houari Boumediene ;Jorge Del Prado, secretar general al Partidului Comunist Peruan. Gustaro Espinoza, membru al Comisiei politice a C.C. al Partidului Comunist Peruan, secretar cu probleme internaționale ;Remy Giacomini. secretar general al Partidului Socialist Sanmarinez ;John Bowis. organizator național al Sindicatelor Conservatoare Britanice ;

Eduardo Gallegos Man- cera, pentru Comitetul Central al Partidului Comunist din Venezuela, secretar cu probleme internaționale ;Ellio Gabbuggiani, primarul Florenței ;Abdel Salam Dajani, directorul Centrului de informare al Națiunilor Unite pentru România ;Pompeyo Marquez, secretar general al Mișcării pentru socialism .

Pregătiri intense pentru 
o toamnă ce se anunță

deosebit de bogată

TELEGRAMĂ TABERE

De cîțiva ani cooperativa a- gricolă de producție din comuna Purani se menține constant, prin producțiile realizate, fruntea unităților agricole județul Teleorman și, chiar țară. Cel constituie obținută 6 100 kg,
in din dinil orz

NICOLAE următoarea 
t

Președintele Republicii Socialiste România, CEAUȘESCU, a primit din partea regelui BAUDOUIN telegramă :Profund mișcat de amabilele- felicitări și urări pe care Excelența Voastră mi le-a adresat cu ocazia sărbătorii naționale, vă mulțumesc in numele meu și al poporului belgian.La rîndul meu, adresez cele mai bune urări pentru fericirea Excelenței Voastre și a poporului român, cit și pentru dezvoltarea fericită a relațiilor de prietenie care există intre țările noastre.
DE CREAȚIE

‘AGEXBAIn Capitală a sosit, luni, o delegație a Apelului Creștin Democrat din Olanda, condusă de președintele Pajim Steenkamp, care face o vizită în țara noastră, la invitația Consiliului Național al F.U.S. Din delegație fac parte J.L. Jansen Van Raay, vicepreședinte, S. Faber, vicepreședinte, J. Leyten de kersloots, trezorier, și J. Kra- yenbrink, secretar cu probleme internaționale in cadrul conducerii crat.La Peni, _ . de tovarășul Iosif Banc, membru al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., secretar al Consiliului Național al F.U.S., de alți membri ai conducerii Frontului Unității Socialiste.A fost prezent Louis Jean Marie Bauwens. ambasadorul Olandei la București.

Wij-
Apelului Creștin Demo-sosire, pe aeroportul Oto- delegația a fost salutată

Luni, a sosit in Capitală președintele Partidului Creștin Popular din Norvegia, Lars Korvald, care face o vizită in țara noastră, împreună cu soția, la invitația Consiliului Național al Frontului Unității Socialiste.La sosire, pe aeroportul Otopeni, oaspeții au fost salutați de tovarășa Tamara Dobrin. vicepreședinte al Consiliului Național al F.U.S.. de alți membri ai conducerii Frontului Unității Socialiste.Au fost prezenți membri ai ambasadei Norvegiei la București. Gheorghe Pană, Consiliului Central s-a intîlnit, luni cu Fathi Raghib, r____________ Federației Sindicatelor Palestiniene și Fathi Naji, secretar general al Federației Generale Iordaniene, care vizită de informare în noastră.La întîlnire a luat parte 1 rășul Gheorghe Petrescu, președinte al Consiliului trai al U.G.S.R.Cu acest prilej au avut

Tovarășul președintele al U.G.S.R., dimineața, președintele catelor F..1 a Sindicatelor efectuează o țaratova- vice- Cen-locCRONICA U.T.C.Ieri a sosit în Capitală c delegație a Uniunii Tineretului ~ (U.T.C.L.) condusă de Alecseevlci, al U.T.C.L.. o vizită in , invitația C.C. al U.T.C.
LeninistU.R.S.S.,Coniunist din Ohromii Dimitri secretar al C.C. care va efectua țara noastră la

un schimb de informații cu privire la activitatea desfășurată, in prezent, de organizațiile sindicale respective, a fost exprimată dorința comună de a dezvolta și diversifica in continuare relațiile dintre U.G.S.R. și cele două organizații sindicale arabe, întîlnirea s-a desfășurat intr-o atmosferă prietenească.Luni după-amiază a sosit în Capitală Benjamin Thomas Ford, președintele Grupului britanic in Uniunea Interparlamentară.Pe aeroportul Otopeni, oaspetele a fost salutat de Tudor Drăganu, vicepreședinte al Grupului român in Uniunea Interparlamentară, de alte persoane oficiale.Au fost Ambasadei București. de față membri ai Marii Britanii la★. zi tovarășul Nicolae Giosan, președintele Marii Adunări Naționale, a primit pe președintele Grupului britanic in Uniunea Interparlamentară. Cu acest prilej au fost abordate aspecte ale colaborării parlamentele celor două dintre cele două grupuri naționale în cadrul parlamentare.

în aceeași

Uniunii dintre țări șiInter-
Marii Adunări după-amiază auLa invitația Naționale, luni sosit la București Alfred Bussey, președintele Consiliului Național și Robert Reimann, președintele Consiliului Statelor ale Adunării Federale a Confederației Elvețiene.Oaspeții au fost întîmpinați pe aeroportul Otopeni de tovarășul Nicolae Giosan, președintele Marii Adunări Naționale, Ioan Pop D. Popa, președintele Grupului parlamentar pentru relațiile de prietenie România- Elveția, președintele Comisiei pentru sănătate, muncă, asigurări sociale și protecția mediului, de alte persoane oficiale.A fost prezent Pierre-Henri Thevenaz, ambasadorul Elveției la București.Cu prilejul Zilei naționale a Malayeziei. Institutul român pentru relațiile culturale străinătatea a organizat, după-amiază. în Capitală, o manifestare culturală.Publicistul Ion Iordache a împărtășit impresii de călătorie din această țară.Au participat reprezentanți ai Ministerului Afacerilor — și ăi Ligii române de cu popoarele din Asia ca, un numeros public.

Taberele de creație organizate de Uniunea artiștilor plastici in colaborare cu comitetele județene de cultură și educație socialistă, sînt structurate, și in acest an, pe profiluri de pictură și grafică, sculptură și artă decorativă. Reunind artiști plastici din întreaga țară, aceste veritabile foruri de creație, puternic stimulate de Festivalul național „Cîntarea României1*, constituie cadrul de realizare a noi opere inspirate din realitățile României socialiste, din frumusețile patriei.16 artiști din Capitală și din județe lucrează in cadrul taberei de sculptură de Ia Măgura- Buzău, veritabil muzeu în aer liber, in care sînt păstrate creațiile în piatră realizate de-a lungul anilor. Ediția acestui an se va încheia in primele zile ale lunii septembrie. Luna august a constituit o perioadă de fertilă creație și pentru cei 12 artiști participanți la tabăra de sculptură de la Arcuș — județul Co- vasna, unde se realizează, cu precădere, sculpturi in lemn. La 31 august iși va încheia, de asemenea, activitatea tabăra de creație de la Lăzarea — județul Harghita. Ajunsă la a cincea ediție, aceasta are un profil mixt — de pictură, sculptură și grafică — bucurindu-se, în acest an. de participarea a peste 20 de artiști. în domeniul artei decorative amintim tabăra de ceramică monumentală inaugurată in această vară la Sibiu. Sculptori și ceramiști au realizat, aici, lucrări în gresie de mari proporții, destinate înfrumusețării parcurilor sibiene.

mai recent succes recolta mare de în această vară, peste producție medie hectar, realizare ce-i poziția intre unitățile ale agriculturii noastre liste. Se profilează astfel, capul locului, lucruri verificate in timp, dorința oamenilor și strădania lor, mereu implinite, de a dezvolta continuu experiența valoroasă intr-o unică direcție : obținerea unor producții agricole tot mai mari, la nivelul și cerințele noi pe care le solicită o agricultură modernă, jn plină dezvoltare....I-am căutat și, firește, găsit pe acești oameni la punctele de lucru știute. Pentru că, așa cum este organizată munca, a intrat în tradiția locului repartizarea echipelor mixte de cooperatori și mecanizatori la aceleași culturi, de la începutul și pină la încheierea ciclului de producție. Deci acum, la recoltatul florii soarelui acționează laolaltă șase combineri și 180 de cooperatori ce aprovizionează fără încetare combinele Gloria, adaptate să treiere staționar. Sînt adunate, deocamdată, numai capitulele ajunse la maturitate pentru a se evita orice pierdere de producție, fiindcă orice bob corespunzător STAS-ului de predare, strins la timp, aduce un ciștig de recoltă. Comparațiile cu producția planificată ilustrează convingător temeinicia faptelor de muncă, sporurile de producție insumînd cîte 500 kg în plus, de la fiecare din cele 400 ha cu floarea-soarelui. Producție „clădită** în primul rînd de ei, de aceiași cooperatori și mecanizatori, cei din echipele conduse de Stana loniță, sau Ilie Ivă- nescu. tinerii mecanici agricoli Ion Florea, Ion Militaru, Joii Vilcea care, din vreme de toamnă — la arat, în vreme de primăvară — la semănat și pină după marile culesuri își probează măiestria în repetate examene. Prin muncă lor, estimările preliminare devin certitudini. Toți cei ce acționează aici

la întărește fruntașe socia- din

cunosc puterea, sînt harnici și pricepuți, iar ordinea în lucrul pe care-1 fac îi ajută să rostească prin fapte adevărurile ce le stau la îndemină: „Vom obține în 1978 recolte mai frumoase ca in anul și anii trecuți".Dar lupta cea mare se dă aici, în fiecare an, așa cum ne spune tinărul inginer șef al cooperativei. l'lie Vlad. la pregătirea exemplară a terenului. Nu se face rabat de la nici o lucrare, ceea ce este esențial in obținerea producțiilor mari fiind calitatea fără reproș a acțiunilor recomandate de agrotehnică.Și pentru a argumenta spusele sale il însoțim acolo unde miriștea a devenit, pentru citeva zile, locul de du-te-vino al tractoarelor urmate de remorcile pline cu gunoi de grajd. Interesantă și demnă de urmat a- ceastă experiență. Anual, circa 100 hectare sînt programate să
La C.A.P. Purani

județul Teleorman

Este și opinia tovarășului Marin Nedea, Erou al Muncii Socialiste, directorul S.M.A. și președinte al cooperativei din Purani, care ne spune că. pentru următorii cinci ani, terenurile fertilizate cu gunoi de grajd au nevoie de cantități mai mici de îngrășăminte chimice, iar folosirea lor rațională determină rezultatele bune. Pentru a-și dovedi eficienta economică superioară, administrarea îngrășămintelor naturale trebuie însoțită — așa cum exemplifică interlocutorul nostru — de o succesiune riguroasă de metode de tehnică agricolă ce se cer aplicate peste tot acolo unde terenurile sint incluse acum in sistemele de irigații. Nu este de neglijat faptul că, in acest an, cooperativa din Purani, beneficiind pentru prima dată de apă din sistemul Giurgiu-Răz- mirești s-a adaptat din mers, cum se spune, la noile condiții, conducerea unității căutind să folosească noua investiție după normele științifice de exploatare, cu efecte directe asupra nivelului de recoltă. Lucru făcut din timp, încă din perioada însămințărilor, cînd mecanizatorii au sfirșit lucrarea la 15 aprilie. Adică fără a depăși perioada optimă. Și dacă acum, cele peste 800 hectare cu porumb anunță o producție bună — pe unele sole se estimează 20 000 kg porumb boabe la hectar — este meritul celor care au aplicat cu multă siguranță noutățile tehnico-științifice. au respectat indicațiile cu privire la erbicidare. densitatea plantelor, lucrările de întreținere. „Noua tehnologie o cunoaște fiecare și este la indemîna tuturor. Aplicarea ei este deci o problemă de conștiință, de răspundere a oamenilor**. Pe a- ceastă latură am pus noi accentul atunci cind am sarcinile cu privire la șefilor de fermă Petra Lincu Militaru și Marin reanu — sublinia Marin încrederea in oameni, in tea muncii acestora, o activitate perseverentă sprijinită acum de cele mai inalte atribute ale mo- chimi-

primească din abundență, conform calculelor făcute de specialiștii unității, cantități necesare pentru mărirea potențialului productiv al pămintului. In ziua respectivă, administrarea îngrășămintelor naturale și incorporarea lor în sol prin efectuarea arăturilor devenise unul dintre cele mai importante puncte de lucru. Și aici se lucrează în flux continuu, toate operațiunile făcîndu-se mecanizat. Șase greifere, douăzeci de remorci, o rampă mobilă, de pe care se basculează încărcătura în cele șase MIG-5, poartă spre cimp cîte 40 tone gunoi de grajd la 10 000 metri patrați de teren. Cum ne asigură cei prezenți, este o acțiune de bază pentru viitoarele producții, acțiune ce-și are evidențiații săi — tractoriștii Vasile Maximilian, Tudor Ieremia, Dumitru Buligă. Această verigă de nein- , ______  _____locuit în tehnologia modernă dh ' eternizării : mecanizare, exploatare a pămintului are asigurate toate premisele realizării integrale. zare, irigare.

repartizat irigații Bratu, Ungu- Nedea. calita-

a acestui an

cu luni
Externe prietenie și Afri-

NICOLAE GHELASE

Exigența sporita 
pentru finalizarea 

cu rezultate 
cit mai bune

Muncind cu dâruire 
revoluționara 
și răspundere 

comunistă

TELEX U.T.C.• La întreprinderea filatura de in și einepă, U.F.E.T., pe șantierele de construcție din orașul Fălticeni, județul Suceava, tinerii au participat la dezbateri și calcule economice pe tema „Producția netă — indice de bază al planului unității**.• Elevii aflați în vacanță lucrează pe șantierul Liceului industrial nr. 3 din municipiul Drobeta-Tr. Severin la trei obiective importante, internatul, sala de sport și cantina. Prin muncă patriotică se vor efectua lucrări in valoare de 80 000 lei.• O nouă serie de elevi-brigadieri lucrează pe șantierul de investiții al întreprinderii „Chimica" din Mărășești, jud. Vrancea. Din cei 700 000 lei cit reprezintă angajamentul organizației s-a realizat mai mult de jumătate.
RAPSODIA PLAIULUI VÎLCEAN">>

In cadrul secției de etno
grafie de la Bujoreni a avut 
loc cea de a V-a ediție a 
complexului de manifestări 
educative reunite sub gene
ricul „Rapsodia plaiului vil- 
cean“. In program s-au în
scris Laboratorul de creație 
populară, formă organizată 
in cea de a doua ediție a 
Fstivalului național „Cinta- 
rea României". „Au fost pre
zenți, ne spune Gheorghe 
Deaconu. directorul Centru
lui județean de îndrumare a 
creației populare și a mișcă
rii artistice de amatori.

meșteri, interpreți de folclor 
și un numeros public". Con
sfătuirea de lucru cu activul 
cultural-artistic din domeniul 
culturii populare a avut ca 
temă „Creația populară con
temporană — cercetare, în
drumare, valorificare". Cei 
mai mulți participanți, meș
teri populari, instrumentiști, 
interpreți. activiști din do
meniul culturii de masă, au 
fost tineri. In ultima zi a 
avut loc „Tirgul de artă 
populară". (LIDIA POPESCU).

Nicuța Cartaș, un nume cunoscut in întreprinderea de confecții Birlad. Fruntașă in atelierul II A, ea iși depășește în permanență sarcinile de plan, cantitativ și calitativ
Foto : VALERIU TANASOF

AUTORI ROMÂNI ÎN BELGIA
Adrian Marino, țuirea de care se Bruxelles a publi- 

istoric literar și bucură este rele- cat recent volumul 
estetician, este un vată și de faptul său „La critique 
nume cunoscut nu că Editura „Corn- des idees literaires". 
numai tn tară. Pre- plex" din orașul (P. L.).

MONUMENTE ALE NATURII 
ÎN JUDEȚUL COVASNAMesteacănul pitic. Printre alte plante rare întilnite In mestecănișul de la Reci se numără și mesteacănul pitic în- cintător prin frumusețe, ultima relicvă a epocii glaciare care și-a înfipt in solul nisipos rădăcini puternice.Goruni in preajma unui centenar. La Bălvănyos, renumita stațiune din județ se află o pădure de goruni care nu peste mult timp va împlini venerabila, dar tinăra virstă de 100 de ani. Exemplarele sînt dezvoltate uniform, asemenea unor candelabre, fiind totodată o pavăză de protecție a stațiunii.

O TULBURĂTOARE PIESĂ - 
EVOCARE DESPRE MOISEI '44

(Urmare din pag. I) iar volumul beneficiilor suplimentare însumează 48 milioane lei.Raportind aceste rezultate intr-o telegramă adresată cu acest prilej C.C. al P.C.R.. tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU. Comitetul județean Hunedoara al P.C.R. arată că toți oamenii muncii hunedoreni vor dovedi in continuare o și mai mare responsabilitate și exigență in încheierea cu rezultate bune a acestui an și pregătirea producției anului viitor. Vom acorda o deosebită grijă sporirii productivității muncii, îmbunătățirii calității produselor. reducerii costurilor, valorificării raționale a resurselor materiale și creșterii eficienței economice.

(Urmare din pag. I) luni in avans angajamentul asumat la producția industrială pe anul 1978.Vă asigurăm, mult iubite tovarășe secretar general, se spune în încheierea telegramei, că, sub conducerea organizației județene de partid, toți oamenii muncii din județul Dîmbovița, urmind exemplul dumneavoastră in- suflețitor de dăruire revoluționară, vor munci și in viitor cu abnegație și răspundere comunistă pentru îndeplinirea obiectivelor stabilite de Congresul al XI-lea și Conferința Națională ale partidului, pentru edificarea societății socialiste multilateral dezvoltate și înaintare a României spre comunism.

O zguduitoare dramă provocată de urgia războiului antifascist pe Valea Vișeu- lui, la Moisei, în octombrie 1944, cînd au fost uciși 29 de oameni nevinovați și pirjoli- te 387 gospodării, își găsește evocarea in piesa scriitorului maramureșan Ion Ardeleanu Pruncu, „Firul vieții**. Lucrarea. distinsă cu premiul ăl treilea la prima ediție a Festivalului național „'Cîntarea României", a intrat în repertoriul secției țărănești

Valea Stejarului a Teatrului popular din Sighetu Marma- ției, colectivul actorilor amatori reușind o interpretare originală, profund realistă. Avem prilejul să-i ascultăm și să-i apreciem atit pe ei, cît și pe regizorii Dan Puican, Timus Alexandrescu, Andrei Sireteanu și Rodica Leu. care au alcătuit spectacolul radiofonic, ce se va difuza duminică, orele 19.05, pe programul 2. (VASILE RADU).
„PRODUSELE NOASTRE

LA NIVELUL PERFORMANȚELOR MONDIALE"Sub această deviză își desfășoară activitatea colectivul atelierului de proiectare de la întreprinderea de mașini electrice București. Produse la parametri superiori, realizate cu cheltuieli minime, o productivitate a muncii cit mai inaltă — iată direcții prioritare in care fiecare acționează. Realizarea convertizoarelor de 315 și 500 amperi la 300 turații pe minut a însemnat consumuri de materiale și manoperă cu 20 la sută față de cele fabricate anterior, seria de motoare pentru metalurgie tip MCM au performanțe comparabile cu cele mai renumite firme care fabrică astfel de motoare. (ȘTEFAN GABREA).
SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT Ancheta noastră: DAC IAD A IN JUDEȚELE ȚARII TV

„Cupa U.T.C. la modelism“
o întrecere a

SUCEAVA (prin telefon) :
Hotărit lucru, sîntem în luna 

finalelor sporturilor tehnico- 
aplicative, găzduite, anul acesta 
pentru prima dată, sub egida 
Daciadei, ceea ce a însemnat 
un puternic imbold pentru par
ticipanți de a se prezenta in 
concursuri cu o pregătire su
perioară in comparație cu anii 
trecuți. Nici nu s-au stins bine 
ecourile întrecerii de la Roman, 
in care campionii județeni și-au 
disputat „Cupa U.T.C. la. kar
ting" și iată Că la Suceava a 
început ieri o altă întrecere de 
proporții destinată, de această 
dată, modeliștilor.

Organizată de către C.C. al 
U.T.C. și aflată la a patra sa 
ediție, „Cupa U.T.C. la mode- 
lism" a reunit la start, în faza 
finală, 129 concurenți, băieți și 
fete, avind virsta intre 14—19 
ani și care reprezintă 37 de ju
dețe ale țării. în peisajul nos
tru sportiv, extrem de bogat în 
acest an al Daciadei, mo- 
deliștii ocupă un loc. aparte. 
Ei practică discipline mai puțin 
gustate de publicul larg, dar 
dacă te încumeți să te duci să 
privești asemenea întreceri, ele 
au darul să te cucerească, ne- 
fiind lipsite de spectaculozitate, 
deși în aceste dispute cuvîntul 
hotăritor il au priceperea și in
ventivitatea tehnică.

întrecerile tinerilor modeliști 
sint viu disputate. La Suceava, 
pe terenul Aeroclubului, con
curează rachetomodeliștii și 
aeromodellștii. La Gura Humo
rului. pe poligonul din parcul 
orașului. își dispută intiietntea 
automodeliștli, idr la Fălticeni 
evoluează navomodeliștii. După

priceperii și inventivității tehnice
cum se vede, este vorba de pa
tru finale extrem de interesan
te. prilejuind afirmarea spiri
tului tehnic, a dragostei pen
tru activitățile aplicative. In
teresant de subliniat este și fap
tul că toți concurenții la cele 
patru sporturi amintite mai sus 
s-au prezentat in competiție cu 
aparate construite de ei. Am 
asistat la proba de „stramer- 
panglică — 5 Ns“ la rachetomo- 
dele, manșa întii la automodele 
și la citeva manșe ale navo- 
modeliștilor.

Cu acest prilej, am cules și 
citeva impresii din prima zi de 
întreceri. Emilian Boboc, arbi
trul principal la automodelism, 
ne-a declarat : „Concurenții au 
adus la start mașini de construc
ție proprie care au înregistrat, 
în majoritate, performanțe su
perioare, deși pista a avut unele 
denivelări care au influențat 
calitatea întrecerii. Față de anii 
trecuți se remarcă un progres

evident in pregătirea tehnică a 
sportivilor". Impresii similare 
are și inginerul Cristian Crăciu- 
noiu. maestru al sportului la 
navomodele, unul dintre ofi
cialii concursului ; „Constat că 
dragostea tinerilor pentru acest 
sport tehnico-aplicativ s-a ma
terializat in construirea unor 
nave cu calități tehnice spo
rite, ceea ce a prilejuit o luptă 
strînsă pentru primele locuri in 
clasament".

Întrecerile continuă. Acum, 
după prima zi. putem spune, 
fără teamă de a greși, că vic
torios a ieșit spiritul tehnic no
vator al concurenților, ceea ce 
constituie în fond principalul 
ciștig al competiției organizate 
de C.C. al U.T.C. Miine, vom 
intra și în posesia primelor re
zultate finale, a numelor primi
lor învingători din cele patru 
pasionante întreceri.

TEODOR POGOCEANU

MERIDIAN • MERIDIAN
• LA POLIGONUL Tunari s-a 

încheiat ieri intilnirea amicală de 
tir dintre echipa Steaua și selec
ționata Armatei chineze. Probele 
disputate in ultima zi au fost ciș- 
tlgate de următorii sportivi: pis
tol calibru mare: Wan Sui-sel, 
585 puncte; arma standard fete: 
Li Su-lia, 585 puncte; armă stan
dard băieți: Romulus Nicolescu, 
578 puncte și pistol sport fete: 
Dun Sian-y, 593 puncte — nou 
record al R.P. Chineze.

• LA CIUDAD DE MEXICO 
s-au incheiat întrecerile campio
natelor mondiale de lupte libere. 
In ordinea celor zece categorii,

victoria a 
sportivi: 
(U.R.S.S.); 
(U.R.S.S.); 
(Japonia); 
(U.R.S.S.); 
(U.R.S.S.);

revenit 
Serghei 
Anatoli 
Hideaki

Vladimir

următorilor 
Kornilaev 

Beloglazov 
Tomiyama 

Iuniin
Pavel Pineghin

Leroy Kemp (S.U.A.);
M. Arazilov (U.R.S.S.); Uwe Neu- 
pert (R.D. Germană); Harald
Buttner (R.D. Germană); Soslan 
Andiev (U.R.S.S.).

Concurenții români Vasile Puș- 
cașu (100 kg) și Lajos Sandor (68 
kg) s-au clasat pe locurile 5 și, 
respectiv, C

Fără îndoială, activitatea sportivă din județul Bihor a cunoscut în ultimii ani o puternică dezvoltare, fapt demonstrat de rezultatele mereu mai bune obținute de sportivii bihoreni in întrecerile interne și internaționale. Spre exemplu, in peisajul mișcării noastre sportive se vorbește acum de „școala orădeană de gimnastică", asociată cu tot mai multă insistență celei din municipiul Gh. Gheorghiu-Dej, se vorbește despre rezultatele excelente ale scrimei orădene, despre cîțiva înotători de marcă. din tinăra generație, și despre multe alte discipline deloc tradiționale cu ani in urmă pe aceste meleaguri românești.Dezvoltarea viguroasă a mișcării sportive bihorene, ascensiunea rezultatelor și amploarea tot mai mare pe care o cunoaște practicarea sistematică și organizată a exercițiilor fizice în acest județ se datorează, pe de o parte, condițiilor create întregului tineret, tuturor oamenilor muncii, de a face sport și. pe de alta, numeroaselor inițiative locale, materializate în organizarea unei suite de competiții atractive înscrise sub egida cele' mai importante întreceri sportive interne — „Daciada". Despre citeva dintre aceste inițiative locale am vorbit cu tovarășul Alexandru Racz, instructor principal la C.J.E.F.S. Bihor.— Vă rugăm, pentru început, să ne spuneți care sînt acțiunile sportive cele mai reușite organizate pe plan local sub genericul ..Daciadei**.— Cred că în fruntea lor ar trebui să situăm „Festivalul sportiv bihorean", competiție de amploare, care programează întreceri la 18 discipline. Festivalul a ajuns la cea de a IlI-a sa ediție, care va avea loc in septembrie, la Oradea. Primele două ediții s-au desfășurat la

Salonta și Marghita, de fiecare dată consemnindu-se in jur de 3 000 de participanți, cei mai mulți dintre ei fiind prezenți la disciplinele tradiționale in județ. ca fotbalul, voleiul, luptele și aeromodelismul.Alături de această întrecere de anvergură, la noi sînt primite și organizate cu plăcere așa-numitele competiții pe ramuri, dintre care aș aminti în mod deosebit „cupele" textilis- tului. pielarului, minerului, ceferistului și petrolistului. „Cupa

Oradea se numără printre primele unități din țară care au trecut la generalizarea în toate secțiile a gimnasticii la locul de muncă, în momentul de față a- ceasta desfășurindu-se excelent, prin intermediul stației de amplificare. Dealtfel, la sfirșitul a- nului trecut, in Oradea au fost invitați reprezentanți ai unor întreprinderi din întreaga țară, care au urmărit organizarea și rezultatele efective ale gimnasticii la locul de muncă în altă unitate orădeană ce se remarcăAstăzi, județul Bihor
COMPETIȚII ATRACTIVE, 

REZULTATE 
SPORTIVE PRESTIGIOASE

Petrolistului", spre exemplu, s-a transformat, datorită „Daciadei", în Festivalul sportiv al petroliștilor, organizat periodic la Suplacu de Barcău, unde a fosl amenajat un complex sportiv splendid, care permite desfășurarea in condiții optime a unor întreceri de atletism, volei, handbal, ciclism și fotbal.— Ce alte inițiative sportive locale mai credeți eă merită a fi reliefate ?— O atenție specială s-ar cuveni gimnasticii la locul de muncă, capitol care se bucură de un larg interes, datorită rezultatelor foarte bune pe care le-a adus in întreprinderile uneje i ș-a acordat atenția cuvenită. Aș sublinia in acest, sens că Fabrica de Confecții

la acest capitol — Centrul de calcul electronic. Aprecierile au fost unanime și s-au exprimat multe laude. Cum s-a ajuns la aceste rezultate ? Prin organizare minuțioasă și desfășurare sistematică a programelor de exerciții. Există la noi un colectiv tehnic, care ființează pe lingă Consiliul județean al sindicatelor. Acest colectiv, condus de profesorul Vasile Laza, coordonează întreaga activitate de gimnastică la locul de muncă din județ, pregătind complexele de exerciții și instructorii specializați. S-a format astfel nu numai o tradiție, ci și un nucleu extrem de important în desfășurarea acestei activități.— Ce ne puteți spune despre condițiile de practicare a spor

tului oferite tineretului din școli și facultăți ?— Pentru elevi a fost organizat în municipiul Oradea un campionat școlar de atletism sub formă de divizie care, la numai un an de la debut, se bucură deja de larg interes, in vreme ce studenții beneficiază, la rin- dul lor, de o serie de competiții tradiționale. O disciplină cu largă răspindire in rindul tinerilor este, la noi, orientarea turistică, care dispune de citeva întreceri întotdeauna disputate și spectaculoase : „Cupa Nufărul", „Cupa Munții Apuseni" (interjudețeană), „Cupa Favorit" și „Cupa Poligrafiei". Acestora trebuie să le adăugăm numeroasele acțiuni turistice organizate in interiorul și in afara județului de Agenția B.T.T. în fine, pentru a nu omite tinerii de la sate, se cuvine să precizez că s-au generalizat duminicile cultural-sportive, comunele Ținea, Simbăta, Borș, Secuieni și Valea lui Mihai meritînd a fi remarcate pentru eforturile depuse constant în această direcție.— Cum apreciați colaborarea dintre factorii locali cu atribuții in domeniul educației fizice și sportului ?— Cred că cel mai semnificativ este faptul că la noi s-a impămîntenit obiceiul ca, lunar, toți factorii cu atribuții să se reunească la Comitetul județean al P.C.R. pentru a analiza activitatea desfășurată și a stabili măsurile petru perioada următoare. în acest fel, responsabilitățile sînt stabilite riguros și colaborarea se desfășoară ritmic, armonios, fără interferențe nedorite sau deplasări de sarcini. Cred că in felul acesta de muncă se găsește și cheia reușitelor pe care le-am obținut in ultimii doi ani, de la debutul marii competiții naționale „Daciada".HORIA ALEXANDRESCU

PROGRAMUL 1

9.00 Teleșcoală. 10,00 Antologia 
fijmului pentru copii șl tineret. 
10,55 In aib șl negru — Zbor. 11,45 
Telex. 11,50 Închiderea programu
lui. 16,00 Telex. 16.05 Matineu de 
vacanță: „In mările Sudului" (13). 
16,30 Publicitate. 16.35 „Trofeul 
Tomis" la volei masculin: Româ- 
nia-Franța. 18.00 Mult e dulce... 
18.25 Carnet de reporter: „Mește
rul șl ucenicii". 18.50 Lecții TV 
pentru lucrătorii din agricultură.
19.20 1001 de seri. 19,30 Telejurnal. 
19,50 Festivalul „Cîntarea Româ
niei" — „Mușcata din fereastră". 
20.10 Teatru TV. Ciclul „Oameni 
ai zilelor noastre": -Vremea sin- 
zienelor- de Constantin Muntea- 
nu. Premieră pe țară. 21,30 Pu
blicitate. 21,35 Oaspeți al scene
lor noastre. 22,00 Telejurnal. 22,10 
Campionatele europene de atle
tism. Selecțiunl înregistrate de la 
Praga. 22,30 închiderea progra
mului.

PROGRAMUL 2

19.5o Film serial pentru copii : 
„Don Quijote". 20.20 Viața econo
mică. 20.50 Muzică de cameră.
21.20 Telex. 21,25 Inscripții pe ce
luloid: Rîul sălbatic — film do
cumentar.

TEATRE
Teatrul Evreiesc de Stat: CU 

FEMEILE NU-I DE GLUMIT — 
ora 19.30; Ansamblul „Rapsodia 
Română": BUN VENIT LA RAP
SODIA — ora 18,30; Teatrul „Lu
cia Sturdza Bulandra" (Sala Stu
dio) : ALIBI — ora 19.30; Teatrul 
,,C. Tănase" (Grădina Boema) : 
NEVESTELE VESELE DIN BOE
MA — ora 20; Filarmonica „Geor
ge Enescu" (la Ateneu — Sala 
Studio) : RECITAL DE PIAN DAN 
ATANASIU — ora 19.



Manifestări consacrate zilei naționale
a RomânieiIn diferite țări ale lumii au continuat marii sărbători naționale a August. poporului manifestările dedicate român — ziua de 23In cadrul manifestărilor organizate la Sofia cu prilejul sărbătorii naționale a poporului român, a avut loc inaugurarea unei expoziții de artă plastică românească cu lucrări ale pictorului Ion Pacea și sculptorului George Apostu.La clubul internațional de presă și carte din orașul polonez Kalisz a fost inaugurată o expoziție de fotografii care oglindesc realizările țării noastre pe drumul construirii socialismului.La Bratislava a avut loc o gală a filmului românesc. Au participat oameni de cultură și artă, critici de film, un numeros public.Institutul de prietenie cu popoarele lumii din Cuba a organizat în municipiul Vinales expoziția „Imagini din România". La vernisaj a luat cuvîntul Ce- cilio Moreud Miryo, membru al Comitetului provincial de partid, care a relevat însemnătatea actului de la 23 August 1944.Orașul francez Metz a găzduit, în zilele de 26 și 27 august, o suită de manifestări românești consacrate zilei de 23 August și împlinirii a 60 de ani de la formarea statului național român unitar.în noua clădire a bibliotecii municipale au avut loc festivitatea donării unui set de cărți, în limbile română, maghiară, germană, engleză și franceză reprezentative pentru activitatea editorială a țării noastre; vernisajul unei expoziții de fotografii cu aspecte din istoria poporului român din cele mai vechi timpuri pînă în zilele noastre; vernisajul expoziției „Imagini din România". Au fost prezentate diapozitive cu aspecte din viața și activitatea poporului român.Cu același prilej, ansamblul folcloric „Cununa" din Petrești, județul Dîmbovița, aflat într-un turneu în Franța, a prezentat la Palatul sporturilor din localitate spectacole de cîntece și dansuri românești.Despre semnificația celor două mari evenimente în viața poporului român au vorbit Jean- Marie Rausch, primarul orașului Metz, senator și președinte al Consiliului general al regiunii Lorena, și Marcel Ghiber- nea, însărcinatul cu afaceri a.i. al Ambasadei române din Paris.Corul „Emil Montia" din Arad, care întreprinde un turneu în mai multe orașe din R.F.G., a susținut un spectacol în orașul Engelberg. Măiestria interpretativă a membrilor ansamblului și repertoriul bogat de cintece tradiționale românești au fost răsplătite cu vii aplauze de spectatori.In Pakistan, Asociația de prietenie pakistanezo-română a organizat o adunare festivă, în cadrul căreia președintele asociației, Aslam Jan, a vorbit despre semnificația istorică și politică a actului de la 23 August 1944 In viața poporului nostru, despre transformările revoluționare care au avut loc în perioada ce a urmat, despre marile succese obținute de România, sub conducerea Partidului Comunist Român, a președintelui Nicolae Ceaușescu, pe calea construirii societății socialiste multilateral dezvoltate.La Islamabad a apărut rea intitulată „România dernă". Tipărită în limbalucrarea cuprinde o culegere de articole relevînd realizările țării noastre în domeniile politic, economic și social.Ziarele „Noticias" și „Noti- cias da Beira" din Mozambic au publicat ample articole mar- cînd acest eveniment. Postul de radio național mozambican a prezentat, la rîndul său, o emi-

ro-na-Și de
siune specială dedicată sărbătorii naționale a poporului mân.în cinstea aniversării zilei ționale a României, presa radioteleviziunea din CoastaFildeș au consacrat spații largi difuzării unor articole, reportaje și știri despre rezultatele deosebite obținute de poporul român în dezvoltarea economi- co-socială. în același timp, au fost prezentate principiile care călăuzesc politica externă a României socialiste, obiectivele sale, relevindu-se în mod deosebit contribuția strălucită a conducătorului partidului și statului român, tovarășul Nicolae Ceaușescu, la întărirea solidarității și cooperării cu popoarele africane, la consolidarea pendenței lor politice și mice.Televiziunea ivoriană a mis, de asemenea, filme mentare românești.La centrul cultural Haya din Amman, a fost inaugurată gala filmului documentar românesc.Ziarele iordaniene de limbă arabă „Al-Rai“, „Ad Dustour" și „Al Akhbar" au publicat articole, însoțite de fotografia tovarășului Nicolae Ceaușescu, președintele Republicii Socialiste România, în care sînt relevate aspecte ale dezvoltării României socialiste și este subliniată poziția constructivă a țării noastre față de eforturile de soluționare pe cale politică a conflictului din Orientul Mijlociu.La Centrul egiptean pentru cooperare culturală internațională a fost inaugurată expoziția fotodocumentară „Imagini din România", organizată sub patronajul Ministerului Culturii și Informațiilor.In orașul algerian Oran a fost organizată o săptămînă culturală românească, care a cuprins o gală de filme și spectacole folclorice. Manifestările au fost inaugurate printr-o adunare festivă la primăria orașului, in cadrul căreia primarul Abdelkader Briki și ambasadorul României la Alger, loan Lăzărescu, au vorbit despre însemnătatea evenimentului de la 23 August 1944. în cadrul săptămînii culturale românești, ansamblul folcloric al Casei de cultură a tineretului ținut, la Oran, un participat soane. Spectacolul s-a de o primire deosebit de călduroasă din partea publicului.Presa și radioul din Republica Unită Tanzania au acor-

inde- econo-trans- docu-

din Constanța a sus- Teatrul de vară din spectacol la care au peste 6 000 de per- bucurat

dat un loc de cinste marii sărbători a poporului român. Ziarele „Daily News" și „Uhuru" au publicat articole și fotografii despre acest eveniment, despre dezvoltarea impetuoasă a României contemporane. Serviciul național tanzanian de radio a prezentat, de asemenea, emisiuni speciale consacrate României.Postul de radio „Vocea Ke- nyei" a dedicat, la rîndul său, un program special personali- ■ tății și activității revoluționare a tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România.Postul de radio din Bangui a consacrat zilei de 23 August o emisiune în care a evidențiat cursul ascendent al relațiilor de prietenie și colaborare dintre Imperiul Centrafrican și România. Postul de televiziune local a prezentat filmele documentare „Carpații României", „România _ țara turismului romantic" și „Patrimoniul cultural național". „Postul de radio „Vocea Revoluției" din Conakry a transmis o emisiune specială în cadrul căreia au fost prezentate aspecte privind realizările obținute de poporul român în cei 34 de ani de la eliberarea țării de sub dominația fascistă, precum și muzică populară românească. .In cadrul acțiunilor organizate în Peru pentru marcarea zilei de 23 August, la auditoriul „Don Bosco" din Lima a fost inaugurat un festival al filmului românesc, în cadrul căruia vor fi prezentate producții artistice de lung metraj și filme documentare.La Colegiul Champagnat din Lima a avut loc, sub auspiciile universității „Inca Garcilaso de la Vega", o seară culturală românească, în cadrul căreia au fost prezentate filmele documentare „Orele uzinei" și „Valea Oltului".Asociația Danemarca-România a organizat în localitatea Elsi- nor o seară culturală românească. A fost prezentat filmul „România — ’77“ și un program de muzică populară. Bent Roms- dal-Knudsen, președintele Asociației Danemarca-România, și Stana Drăgoi, ambasadorul României la Copenhaga, au vorbit în cadrul manifestărilor artistice consacrate zilei naționale a țării noastre.Ansamblul folcloric „Argeșul" din Curtea de Argeș a susținut mai multe spectacole în Olanda și a participat Ia Festivalul internațional de folclor de la Raalte.

Ședința Biroului Politic al C.C. al P.C.U.S

lucra- mo- urdu,

AFRICA 
AUSTRALĂîn cadrul unui miting organizat zla Lusaka, Joshua Nkomo, copreședinte al Frontului Patriotic Zimbabwe, a lansat un apel întregului popor Zimbabwe la întărirea unității în vederea obținerii victoriei asupra regimului minoritar rasist de la Salisbury. El a arătat că regimul lui Ian Smith încearcă pe toate căile să provoace o dezbinare in rindurile populației de culoare. Lupta pentru libertate, împotriva regimului rasist a intrat în faza finală, a . precizat 

Nkomo.în vederea intensificării luptei armate vor fi adoptate măsuri pentru întărirea în continuare a unității patrioților, a arătat vorbitorul. în curind, a precizat el, va fi convocată o conferință a Frontului Patriotic Zimbabwe, '

Deplină aprobare rezultatelor întîlnirilor prietenești 
ale tovarășului Leonid Brejnev 

cu tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
alți conducători de partid și de stat 

din țări socialisteinformeazăal C.C. alși aprobat
CU

TASS Politic analizatAgenția că Biroul P.C.U.S. a pe deplin rezultatele întîlnirilor prietenești pe care în iulie—august 1978 le-a avut in Crimeea secretarul general al C.C. al P.C.U.S., președintele Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S., tovarășul Leonid Brej nev, cu tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, cu conducători

de partid și de stat din slovacia, R.D. Germană, ria. Polonia, Bulgaria șl golia. în comunicat se subliniază că aceste întîlniri au o importantă semnificație pentru dezvoltarea în continuare a prieteniei și colaborării dintre partidele și statele respective și că conducerea P.C.U.S. a adoptat hotărîri în problemele concrete ale înfăptuirii acordurilor bilaterale realizate cu prilejul întîl- nirilor amintite.
Colaborarea româno-sovietică

în domeniul științei și tehniciiLa 28 august, Ion Ursu, președintele Consiliului Național pentru Știință și Tehnologie, a- flat în U.R.S.S., a avut o în- tîlnire de lucru cu V.A. Kirillin, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., președintele Comitetului de stat pentru știință și tehnică, la care a participat acad. A.M. Prohorov,
ORIENTULDAMASC — Președintele Siriei, Hafez Al-Assad, l-a primit, luni, în localitatea - • -Fuad ministru rării al vizită în formează au fost din lumea arabă, un accent principal fiind pus asupra situației din Liban.

Latakia, pe Boutros, vicepremier și de externe și al apă- Libanului, aflat într-o Sir-ja. Convorbirile, in- agenția France Presse, consacrate evoluțiilor
CAIRO — rial al Ligii începind de Cairo — a anunțat Sayed Nofal, secretar general adjunct al organizației. Pe agenda dezbaterilor sînt înscrise situația internațională actuală și din lumea arabă, stadiul, căile și modalitățile de consolidare a unității

Consiliul Ministe- Arabe se reunește, la 12 septembrie. Ia

Realități din lumea capitalului

Generația pierdută
Situația alarmantă a tineretului de culoare

din S. U. A. prezentată

...Sau, cum o mai denumește intr-un amplu reportaj săptămi- nalul american „NEWSWEEK", „o generație a tinerilor negri lipsită de speranțe", o generație al cărei procentaj la șomaj, crimă și furturi este ridicat, o generație care locuiește în imobile insalubre și are Ia dispoziție școli de mult depășite, neadaptate cerințelor vieții de astăzi. Mulți tineri renunță prea de timpuriu la școală, deci nu mai pot continua să-și facă calificare, fiindcă sînt martori că și cei care au bacalaureatul nu

de revista
„Newsweek"sînt angajați. Ei trec printr-un proces de demoralizare ; pentru acești tineri viața a ajuns deja la un punct mort.„Mulți tineri negri — declara un psihiatru de culoare— simt pur și simplu că nu reprezintă nimic pentru societate și chiar nu reprezintă".Statisticile oficiilor de plasare stau mărturie acestei concluzii întunecate, tre tinerii tiginos, de mult decît ajuns, în

Ceho- Unga- Mon-i

Luni s-au încheiat la Brioni convorbirile oficiale dintre Iosip Broz Tito, președintele R.S.F Iugoslavia, președintele U.C.I., și Hua Kuo-fen, ’ președintele C.C. al P.C. Chinez, premierul
Consiliului de Stat al R.P. Chineze.Președintele Hua Kuo-fen l-a invitat pe președintele Iosip Broz Tito să facă o vizită m China, invitație ce a fost acceptată.ur- din

Rata șomajului prin- negri a crescut ver- la 1,5% la 3% mai cea a albilor. S-a ultimii trei ani —

laureat al Premiului Nobel pentru fizică.Au fost discutate probleme ale colaborării româno-sovieti- ce în domeniul științei și tehnicii.A fost prezent ambasadorul țării noastre în Uniunea Sovietică, Gheorghe Badrus.
MIJLOCIUși solidarității arabe, examinarea unor măsuri menite să conducă la intensificarea ajutorului acordat luptei rezistenței palestiniene din teritoriile arabe ocupate, alte chestiuni inte- resînd Liga arabă și țările membre — relevă agenția M.E.N.KUWEIT. — Emirul Kuweitului. șeicul Jaber Al Ahmed Al Sabah, l-a primit, luni, pe Yasser Arafat, președintele Comitetului Executiv al Organizației pentru Eliberarea Palestinei (O.E.P.), sosit în aceeași zi în Kuweit..SANAA — Președintele Comitetului Executiv al Organizației pentru Eliberarea Palestinei, Yasser Arafat, și-a încheiat duminică vizita oficială efectuată la Sanaa.

pașnică 
a problemei ciprioteReprezentanții sindicatelor muncitorilor metalurgiști din Grecia și Turcia cheamă la o soluționare rapidă a problemelor cu caracter umanitar create în Cipru ca mare a evenimentelorvara anului 1974. Un apel in acest sens este conținut într-o declarație comună, publicată la sfîrșitul unei reuniuni de două zile a sindicatelor metalurgiștilor greci și turci, care a avut loc la Izmir. în document se arată că organizațiile sindicale ale metalurgiștilor din Grecia și Turcia vor iniția contacte și consultări cu „toate democratice, partidele tice, cu autoritățile și nele țărilor interesate a obține reluarea convorbirilor de pace aflate in impas și soluționarea pașnică a problemei cipriote".Cele două organizații sindicale — adaugă declarația— au convenit, de asemenea, să continue consultările dintre ele în vederea unei mai bune înțelegeri între muncitorii din Grecia și Turcia. „Popoarele turc și grec trebuie să trăiască în prietenie— a declarat agenției dolu Mustafa Ozbek, ședințele sindicatului lurgiștilor turci. Prin nirile noastre urmărim aducem contribuția la rea acestei prietenii. Ne-am mai întilnit cu reprezentanții sindicaliștilor greci la Geneva ; acum discutăm la Izmir, iar în luna octombrie ne vom întîlni din nou la Helsinki" —a adăugat el.

forțele poli- guver- pentru

Ana- pre- meta- întîl- să ne crea-

• LA ATENA a început luni o nouă rundă de convorbiri intre Grecia și Turcia cu privire la folosirea spațiului aerian al Mării Egec. Delegațiile greacă și turcă sînt conduse de Dimitrios Makris și, respectiv, Resat Arim, directori generali în ministerele de externe ale două țări.O rundă de convorbiri Iară celei actuale a avut Istanbul, in luna iulie a.c.
celorsimi- loc la

ca 40 la sută dintre tinerii negri să nu poată ocupa un loc de muncă. Dar, după unii analiști, in realitate situația ar fi mult mai gravă, cifra ar fi mult mai mare și ea ar afecta 60 la sutădin tinerii de culoare. „Ceea ce le-a mai rămas, intr-adevăr, tinerilor negri — scrie NEWSWEEK" — este puterea înfricoșătoare de a se răscula ; prin aceasta ei sint atit simbolul, cit și produsul „relelor" din orașele americane. Scînteia răscoalei, ca și voința de a reuși, necesitatea de a lupta pentru existen-

Tineri de culoare, așteptind deznădăjduiți un loc de muncă la un oficiu de plasare din Washington

Situația politică din Portugalia
• Investirea în funcție a noului premier • Un interviu al 
primului ministru • Poziția P.C.P. față de actualul cabinetPreședintele Portugaliei, Ra- malho Eanes, l-a învestit oficial luni pe Alfredo Nobre da Costa în funcția de prim-ministru al țării, anunță agenția France Presse, citind un comunicat al Președinției Republicii. Depunerea jurămîntului de către cei 15 miniștri și doi secretari de stat care alcătuiesc actualul cabinet — al treilea format după alegerile legislative din 1976 — este prevăzută pentru marți.înaintea învestirii șale oficiale, premierul da Costa a avut, în cursul dimineții, convorbiri cu delegațiile partidelor reprezentate în parlament, informin- du-le oficial asupra componenței noului guvern.Nobre da Costa va avea la dispoziție un interval de zece zile pentru elaborarea programului guvernamental. Se apreciază că in jurul datei de 7 septembrie, el va prezenta acest program în A- dunarea Republicii, pentru obținerea votului de învestitură de către guvern.Președinția Republicii Portugheze ,a dat publicității luni componența noului cabinet condus de premierul Alfredo Nobre da Costa. Principalele portofolii sînt deținute de Carlos Correia Gago — externe, colonelul Mario Firmino Miguel — apărare, colonelul Antonio Goncalves Ribeiro — interne, Apo- linario Vaz Portugal — agricultură și pescuit, Fernando Santos Martins — industrie și tehnologie, Jose Silva Lopes — finanțe și planificare. Cu excepția a trei dintre ei, toți noii miniștri au făcut parte, ca independenți, din guvernele socialiste anterioare, precizează a- genția United Press International.într-un interviu radiodifuzat, premierul desemnat al Portugaliei, Alfredo Nobre da Costa, a declarat, că intenționează să joace un rol de arbitru in aplicarea legii asupra

reformei agrare, lege „care a fost votată și care trebuie să fie aplicată". După ce a apreciat drept crucială reforma agrară, da Costa a menționat că la sfîrșitul lunii septembrie va efectua o vizită în regiunea Alentejo, principală zonă agricolă a țării.întrebat asupra politicii pe care intenționează să o promoveze față de naționalizări, da Costa a afirmat că nu își propune să modifice politica în acest domeniu, adăugind că e necesar să se acorde despăgubiri pentru firmele naționalizate.Referitor la relațiile internaționale, Nobre da Costa a a- nunțat intenția sa de a da un nou impuls dezvoltării relațiilor cu țările foste colonii portugheze din Africa, pentru depășirea dificultăților și obstacolelor care există încă în acest domeniu. De asemenea, el a subliniat interesul Portugaliei de a dezvolta, in avantajul reciproc, relațiile comerciale cu țările socialiste din Europa.Luînd cuvîntul la un miting organizat în localitatea Beja, secretarul general al Partidului Comunist Portughez, Alvaro Cunhal a declarat că atitudinea P.C.P. fată de noul guvern al tării va fi determinată în funcție de respectarea de către acesta a reformei agrare. Ară- tînd că „împărțirea pămintului acelora care îl muncesc este tin principiu înscris în Const.itu.tie ca parte integrantă a regimului democratic portughez", secretarul general al P.C.P. a spus : „Vom respinge cu fermitate politica unui guvern care va încerca să impună prin forță hotărîri administrativo și arbitrare" împotriva reformei a- grare.în încheiere, vorbitorul a lansat un apel la înțelegere între forțele politice democratice si, în special, între partidele socialist și comunist, care ar permite constituirea unui „guvern democratic".

după cifrele date publicității —

Graficul, reprodus după revista „Newsweek", redă imaginea exactă a diferenței dintre rata șomajului printre tinerii albi, de 10% în iunie 1978, comparativ cu a tinerilor de culoare, in virstă de 16—19 ani, care se ridica, la aceeași dată, la 38%

ță printre tineri este mult mai evidentă în această lume în care jumătate din copiii negri sc nasc din familii destrămate, unde doi din cinci tineri trăiesc in sărăcie, iar unul din trei trăiește .din ajutor social".Ca alternativă, tinerilor le-a rămas numai posibilitatea de a repeta eșecurile părinților lor, pentru băieți de alunecare pe panta crimei și jafurilor, pentru fete prostituția și greutatea de a-și întemeia un cămin. Trei sferturi dintre negrii americani au venituri sub limita considerată oficial ca minimum necesar pentru existență. Revista dă ca exemplu că pentru 55 000 de slujbe create de autoritățile din New York pentru vara acestui an, s-au ]' ' — .tineri. Numai in luna iunie a.c. rata șomajului a atins 37 la sută pe ansămblu! populației, men- ționîndu-se că în lunile de vară se înregistrează o scădere relativă a șomajului, ca urmare a activităților turistice. Circa 400 000 de tineri negri sînt fără slujbe, se estimează oficial, toti locuind în ghetouri. Acestei cifre i se alătură alta. în directă legătură : tinerii de culoare, arestați pentru diferite delicte și crime este de 52 Ia sută printre cei ce locuiesc în ghetouri.Instituțiile publice sau particulare — se menționează în revistă — n-au reușit să creeze locuri de muncă pentru tinerii

negri necalificați sau semianal- fabeți, care nu știu nici măcar să completeze formularele de angajare.Intre 1960—1975, numărul tinerilor negri a crescut de la 1,2 milioane la 2,4 milioane. Proporțional, pentru ei, în aceeași perioadă a crescut și rata șomajului, a crimelor, a drogaților, a numărului de familii descompuse. „Mulți copii la 13— 14 ani — declara revistei NEWSWEEK Douglas Glasgow, specialist la Universitatea din Howard — nu au o instrucție pe măsura cerințelor actuale ale societății, iar mediul în care ei trăiesc ii situează la marginea societății".Și pentru ca afirmația șă fie prezentat 150 000 de convingătoare, acestei declarații i se succede alta, a unui tinăr de 15 ani. Ellery Thomas, din ghetoul din Detroit. „încetul cu încetul dispărem drogîn- du-ne, intrind în. pușcării sau fiind impușcați. deoarece pe stradă vedem arme, droguri, oameni care prin aceste mijloace fac bani repede. Procedăm și noi la fel. Nimeni nu vrea să fie sărac".Este o tragedie ascunsă în cifre, concluzionează revista, citind : un sfert din familiile de negri și o treime din copiii a- cestora depind de ajutoarele sociale.
GH. SPRINȚEROIU

nouluiCu prilejul primirii membrilor noului guvern alcătuit de Ja’afar Sharif Emami, șahinșahul Iranului. Mohammad Reza Pahlavi Aryamchr, a subliniat că actualul cabinet iranian trebuie „să întreprindă imediat măsuri fundamentale. într-un spirit de disciplină, cooperare, unitate și fraternitate". El a arătat că printre prioritățile trebuie să măsuri în naționale, respectării mane.Suveranul Iranului a anunțat, totodată, că, în cadrul viitoarei sesiunii a Parlamentului, vor fi introduse două proiecte de lege privind presa și organizarea reuniunilor publice în cadrul regulamentelor în vigoare.Premierul Ja’afar Sharif Emami a anunțat, pe de altă parte, crearea unui minister însărcinat cu problemele religioase, care va administra veniturile provenite din bunurile preluate de stat în beneficiul școlilor tehnice și al lăcașelor de cult. El a făcut cunoscut, totodată, că o atenție prioritară va fi acordată programelor de dezvoltare a agriculturii. Aceasta — a subliniat primul ministru — impune „schimbări in legile privind sectorul agricol al economiei, astfel îneît. in viitor, o agricultură puternică a tării să servească drept bază solidă industriei și industrializării Iranului. in interesul național. A fost relevat, totodată, că guvernul „va acorda prioritate programe și obiective — de apă, energie, sănătate, muri, servicii publice — vor trebui să fie realizate zonele rurale", apreciind „aceasta va face politica vernulni de descentralizare mult mai eficientă și va contribui la o distribuire mai justă a venitului național".O schimbare în politica generală a țării — a continuat primul ministru — „nu va fi cu

a arătat guvernului fie adoptarea de noi domeniile educației eliminării corupției și preceptelor musul-

guvernputință decît dacă vom porni o luptă continuă și de durată împotriva corupției și îi vom sancționa pe aceia care au făcut uz de bogăția și forța națională pentru a-și servi interesele personale".Se va acorda, în același timp, o atenție deosebită problemelor tineretului, perfecționării invă- țămîntului universitar și educației bazate pe interesele naționale și sociale, implicării vidului în procesele de a deciziilor și instaurării democrații eficiente...în asemenea condiții — se conchide în declarația primului ministru —- orice persoană calificată va putea să ia parte la alegeri libere și să desfășoare activități politice în cadrul partidelor legale".
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PREMIUL 

„ANTENA DE CHIHLIMBAR"

acelor surse dru- care în că gu-

Conferința regionala 

africană privind 

folosirea științei 

și tehnologiei in țările 

în curs de dezvoltareLa Cairo au fost reluate lucrările Conferinței regionale africane privind folosirea științei și tehnologiei în țările în curs de dezvoltare.în cadrul reuniunii, a fost prezentat raportul grupului de lucru însărcinat cu examinarea documentului regional african elaborat de Comisia economică. Acest document urmează a fi supus spre dezbatere și aprobare la Conferința pentru știință și. tehnologie, prevăzută să se desfășoare la Viena în august 1979.Lucrările conferinței urmează să se încheie marți, ?ind vor fi date publicității recomandările și rezoluțiile adoptate.

LUCRĂRILE ASOCIAȚIEI 
DE DREPT INTERNAȚIONALLa Manila s-au deschis luni lucrările Asociației de drept internațional, la care participă peste 1 000 de delegați din 50 de țări ale lumii.în cuvîntul inaugural, președintele Filipinelor, Ferdinand Marcos, a arătat că nici o țară nu trebuie să-și aroge rolul de paznic al drepturilor omului în țările în curs de dezvoltare, amesteeîndu-se în treburile interne ale acestor țări. Condam- nind această atitudine. șeful statului filipinez a subliniat că este vorba de un „nou imperialism moral" al țărilor dezvoltate.

PROTEST FAȚĂ DE ACTIVITĂȚILE 
C.I.A. IN MEXICîn capitala Mexicului a avut loc un miting de protest față de

activitățile desfășurate de C.I1A. în această țară. După cum relatează corespondentul din Ciudad de Mexico al agenției A.D.N., vorbitorii care au luat cuvîntul la mitingul organizat de Partidul Popular Socialist au condamnat escaladarea imixtiunii C.I.A. în treburile interne ale Mexicului și au demascat tentativele Serviciului de informații al S.U.A. de a-și subordona poliția mexicană in vederea frînării reformelor politice inițiate in Mexic și împiedicării amnistiei generale cerute de forțele politice de stînga ale țării. De asemenea, C.I.A. — s-a subliniat in cadrul mitingului — poartă răspunderea pentru crimele organizației teroriste „Brigada Blanca", care a răpit mai multe persoane și a comis două asasinate la periferiile orașului Ciudad de Mexico.

Marele premiu „Antena de chihlimbar" al festivalului Interviziunii, ediția 1978 de la Sopot, R.P. Polonă, a fost a- cordat filmului muzical „O- colul lumii in... 20 de melodii", realizat de Televiziunea română.Protagoniștii filmului sînt membrii grupului coral „Song", condus de loan Lu- chian Mihalea, al Casei de cultură a studenților din București.
CONGRESUL MONDIAL 

DE FILOZOFIELa 27 august au început ia Dusseldorf lucrările celui de-al 16-lea Congres mondial de fi

lozofie. Participă circa 1 500 de oameni de știință din 60 de țări. Tara noastră este reprezentată de o delegație condusă de prof. dr. Dumitru Ghișe, vicepreședinte al Consiliului Culturii și Educației Socialiste, președintele Secției de filozofie și logică a Academiei de științe sociale și politice.In cadrul ședinței inaugurale a vorbit Walter Scheel, președintele R-F-G., sub al cărui înalt patronaj se desfășoară congresul.• MINISTRUL KUWEITIAN AL PETROLULUI, șeicul Al Khalifa Al Sabah, a efectuat o vizită în Irak, unde a conferit cu omologul său din țara-gazdă, Tayeh Abdul Karim, asupra coordonării politicii petroliere între statele membre ale O.P.E.C. — Organizația țărilor exportatoare de petrol.

Etna a erupt
Etna a intrat într-o nouă fază eruptivă: 

la o altitudine de 2 725 de metri s-a des
chis un nou crater, din care a erupt un 
șuvoi de lavă de aproape 3 km lungime.

In interiorul vulcanului se succed ex
plozii care proiectează in afară materie 
incandescentă pină la o înălțime de 400 
metri. Violența exploziilor face să vibreze 
ferestrele clădirilor din localitățile si
tuate pe pantele vulcanului.

ducte va consta în faptul că gazul va fi 
trimis prin tuburile de mare diametru 
sub formă de condensat. Omogenitatea 
combustibilului va crește și mai mult 
prin răcirea sa in stații speciale pină la 
minus două grade Celsius, sporind în 
acest fel capacitatea de transport a con

Conductă pentru gaz condensat
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Specialiștii sovietici din Leningrad au 
elaborat proiectul construirii conductei de 
gaze, de marc capacitate, care va străbate 
zonele mlăștinoase ale Siberiei de vest, 
lanțul muntos al Uralilor și va intersecta 
aproximativ o mie de cursuri de apă. 
Această magistrală va lega zăcămintele 
de oaze naturale de la Urengoi — din 
apropierea Cercului Polar — cu partea 
europeană a Uniunii Sovietice.

Principala caracteristică a acestei con

ductei. Pe traseul magistralei de gaze 
vor fi construite, de asemenea, puternice 
stații de compresare.

Inundații în Laos
Mai multe provincii din centrul și 

sudul Laosului — intre care Vientiane, 
Khammouane. Champassak și Savannak- 
het — au fost afectate de inundațiile' pro
vocate de ploile abundente căzute in 
ultimele zile. Nivelul apelor fluviului 
Mekong a depășit in multe locuri punctul

critic. Oficialitățile au anunțat că pe 
numeroase terenuri agricole, aflate sub 
apă, recolta a fost compromisă. In citevi 
zone, echipe speciale acționează pentru 
stăvilirea viiturilor.

Totodată, s-a anunțat că in zonele 
afectate de calamitate au fost expediate 
medicamente și alimente pentru a veni 
in ajutorul sinistraților.

Valoarea unor bagaje
Inspectorii de pe aeroportul din Karachi 

au găsit în bagajele a doi turiști străini 
67 kg de hașiș evaluat pe piața ilegală 
a drogului la citeva sute de mii de dolari.

Concluzia astronomilor
După calcule minuțioase, astronomii 

mongoli au ajuns la concluzia că orașul 
Ulan Bator se deplasează anual cu 4—5 
centimetri in direcția Ecuatorului (spre 
sud). Această constatare are nu numai o 
importantă teoretică, ci șl aplicativă, 
deoarece de ea trebuie să se țină seama 
in lucrările de cartografie, astronomie, 
geodezie și altele.
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